ОТЧЕТ ЭМИТЕНТА ЭМИССИОННЫХ ЦЕННЫХ БУМАГ

Публичное акционерное общество «Современный коммерческий флот» / PAO Sovcomflot

Код эмитента: 10613-А

за 12 месяцев 2024 г.

Информация, содержащаяся в настоящем отчете эмитента, подлежит раскрытию в соответствии с законодательством Российской Федерации о ценных бумагах

Адрес эмитента:

Российская Федерация, 191181, г. Санкт-Петербург,

•	набережная реки Мойки, дом 3, литер А		
Контактное лицо эмитента:	Заместитель генерального директора — финансовый директор Вербо Александр Михайлович Телефон: +7 (495) 660-4000 Адрес электронной почты: <u>ir@scf-group.ru</u>		
Адрес страницы в	https://www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=11967;		
сети Интернет:	http://www.scf-group.ru		
Заместитель генерального директора –			
финансовый директор (по доверенности			
№ СКФ-2022/0015 от 29 марта 2022 года) А.М. Вербо			
Дата: 7 апреля 2025 г.	подпись МП		

Оглавление

Введение	4
Раздел 1. Управленческий отчет эмитента	5
1.1. Общие сведения об эмитенте и его деятельности	5
1.2. Сведения о положении эмитента в отрасли	6
1.3. Основные операционные показатели, характеризующие деятельность эмитента	
1.4. Основные финансовые показатели эмитента	
1.4.1. Финансовые показатели, рассчитываемые на основе консолидированной финансовой отчетности (финансовой отчетности)	9 ти10 10
1.4.5. Анализ динамики изменения финансовых показателей	
1.5. Сведения об основных поставщиках эмитента	
1.6. Сведения об основных дебиторах эмитента	
1.7. Сведения об обязательствах эмитента	
1.7.1. Сведения об основных кредиторах эмитента	12 14
1.9. Сведения о рисках, связанных с деятельностью эмитента	
1.9.1. Отраслевые риски 1.9.2. Страновые и региональные риски 1.9.3. Финансовые риски 1.9.4. Правовые риски 1.9.5. Риск потери деловой репутации (репутационный риск) 1.9.6. Стратегический риск 1.9.7. Риски, связанные с деятельностью эмитента 1.9.8. Риск информационной безопасности	16 23 24 26 26
1.9.9. Экологический риск	
1.9.10. Природно-климатический риск	
1.9.11. Риски кредитных организаций	
Раздел 2. Сведения о лицах, входящих в состав органов управления эмитента, сведения об организаци эмитенте управления рисками, контроля за финансово-хозяйственной деятельностью и внутреннего контроля, внутреннего аудита, а также сведения о работниках эмитента	ии в
2.1. Информация о лицах, входящих в состав органов управления эмитента	32
2.2. Сведения о политике в области вознаграждения и (или) компенсации расходов, а также о размер вознаграждения и (или) компенсации расходов по каждому органу управления эмитента	
2.3. Сведения об организации в эмитенте управления рисками, контроля за финансово-хозяйственно деятельностью, внутреннего контроля и внутреннего аудита	
2.4. Информация о лицах, ответственных в эмитенте за организацию и осуществление управления рисками, контроля за финансово-хозяйственной деятельностью и внутреннего контроля, внутреннег аудита	
2.5. Сведения о любых обязательствах эмитента перед работниками эмитента и работниками подконтрольных эмитенту организаций, касающихся возможности их участия в уставном капитале эмитента	40
Раздел 3. Сведения об акционерах (участниках, членах) эмитента, а также о сделках эмитента, в совершении которых имелась заинтересованность, и крупных сделках эмитента	42
3.1. Сведения об общем количестве акционеров (участников, членов) эмитента	42
3.2. Сведения об акционерах эмитента или лицах, имеющих право распоряжаться голосами,	

приходящимися на голосующие акции, составляющие уставный капитал эмитента	42
3.3. Сведения о доле участия Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале эмитента, наличии специального права ("золакции")	
3.4. Сделки эмитента, в совершении которых имелась заинтересованность	43
3.5. Крупные сделки эмитента	43
Раздел 4. Дополнительные сведения об эмитенте и о размещенных им ценных бумагах	44
4.1. Подконтрольные эмитенту организации, имеющие для него существенное значение	44
4.2. Дополнительные сведения, раскрываемые эмитентами зеленых облигаций, социальных облигаций устойчивого развития, адаптационных облигаций	
4.3. Сведения о лице (лицах), предоставившем (предоставивших) обеспечение по облигациям эм с обеспечением, а также об обеспечении, предоставленном по облигациям эмитента с обеспечением.	
4.4. Сведения об объявленных и выплаченных дивидендах по акциям эмитента	44
4.5. Сведения об организациях, осуществляющих учет прав на эмиссионные ценные бумаги эми	тента 48
4.5.1 Сведения о регистраторе, осуществляющем ведение реестра владельцев ценных бумаг эмитента	маги
4.6. Информация об аудиторе эмитента	
Раздел 5. Консолидированная финансовая отчетность (финансовая отчетность), бухгалтерская (финансовая) отчетность эмитента	52
5.1. Консолидированная финансовая отчетность (финансовая отчетность) эмитента	52
5.2. Бухгалтерская (финансовая) отчетность	52

Ввеление

Основания возникновения у Эмитента обязанности осуществлять раскрытие информации в форме отчета эмитента: в отношении ценных бумаг Эмитента осуществлена регистрация проспекта ценных бумаг; Эмитент является публичным акционерным обществом.

Данный отчет подготовлен с использованием консолидированной финансовой отчетности, ссылка на которую содержится в настоящем отчете эмитента и на основании которой в настоящем отчете эмитента раскрывается информация о финансово-хозяйственной деятельности Эмитента. Информация о финансово-хозяйственной деятельности Эмитента отражает его деятельность в качестве организации, которая вместе с другими организациями в соответствии с МСФО определяется как группа.

Консолидированная финансовая отчетность, на основании которой в настоящем отчете эмитента раскрыта информация о финансово-хозяйственной деятельности Эмитента, дает объективное и достоверное представление об активах, обязательствах, финансовом состоянии, прибыли или убытке Эмитента. Информация о финансовом состоянии и результатах деятельности Эмитента содержит достоверное представление о деятельности Эмитента, а также об основных рисках, связанных с его деятельностью.

Настоящий отчет эмитента содержит оценки и прогнозы в отношении будущих событий и (или) действий, перспектив развития отрасли экономики, в которой эмитент осуществляет основную деятельность, и результатов деятельности Эмитента, его планов, вероятности наступления определенных событий и совершения определенных действий.

Инвесторы не должны полностью полагаться на оценки и прогнозы, приведенные в настоящем отчете эмитента, так как фактические результаты деятельности Эмитента в будущем могут отличаться от прогнозируемых результатов по многим причинам. Приобретение ценных бумаг Эмитента связано с рисками, в том числе описанными в настоящем отчете эмитента.

Настоящий отчет предоставляется в сокращенной форме. Символ <...> в тексте отчета эмитента замещает информацию, которая не предоставляется на основании постановления Правительства Российской Федерации от 04.07.2023 № 1102 «Об особенностях раскрытия и (или) предоставления информации, подлежащей раскрытию и (или) предоставлению в соответствии с требованиями Федерального закона «Об акционерных обществах» и Федерального закона «О рынке ценных бумаг»» и постановления Правительства Российской Федерации от 28.09.2023 № 1587 «Об особенностях раскрытия инсайдерской информации, подлежащей раскрытию в соответствии с требованиями Федерального закона «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Раздел 1. Управленческий отчет эмитента

1.1. Общие сведения об эмитенте и его деятельности

Полное фирменное наименование эмитента: *публичное акционерное общество «Современный коммерческий флот»*

Сокращенное фирменное наименование эмитента: ПАО «Совкомфлот»

Место нахождения эмитента: *Российская Федерация, 191181, г. Санкт-Петербург, набережная реки Мойки, дом 3, литер А*

Адрес эмитента: (адрес места нахождения обособленного подразделения в г. Москве) Российская Федерация, 125047, г. Москва, улица Гашека, дом 6

Сведения о способе и дате создания эмитента: эмитент был создан путем преобразования из акционерного коммерческого предприятия «Советский коммерческий флот» в соответствии с Распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.06.1995 года № 863-р.

Номер государственной регистрации юридического лица (свидетельство о государственной регистрации эмитента): № 039.329

Дата государственной регистрации эмитента: 18.12.1995

Орган, осуществивший государственную регистрацию: Московская государственная регистрационная палата

Дата внесения записи о юридическом лице, зарегистрированном до 1 июля 2002 года, в Единый государственный реестр юридических лиц: 31.07.2002

Регистрирующий орган: Межрайонная инспекция МНС России № 39 по г. Москве

Сведения о случаях изменения наименования и (или) реорганизации эмитента, если такие случаи имели место в течение трех последних лет, предшествующих дате окончания отчетного периода, за который составлен отчет эмитента:

Предшествующее полное фирменное наименование эмитента и организационно-правовая форма:

на русском языке: публичное акционерное общество «Современный коммерческий флот»

на английском языке: PAO "Sovcomflot"

Предшествующее сокращенное фирменное наименование эмитента и организационно-правовая форма:

на русском языке: ПАО «Совкомфлот»

на английском языке: PAO "SCF"

Дата присвоения: 09.12.2014. Основание: распоряжение Федерального агентства по управлению государственным имуществом от 20.11.2014 № 1190-р «О решениях внеочередного общего собрания акционеров открытого акционерного общества «Современный коммерческий флот».

Полное фирменное наименование эмитента и организационно-правовая форма после изменения:

на русском языке: публичное акционерное общество «Современный коммерческий флот»

на английском языке: PAO Sovcomflot

Сокращенное фирменное наименование эмитента и организационно-правовая форма после изменения:

на русском языке: ПАО «Совкомфлот»

на английском языке: PAO SCF

Дата изменения: 01.07.2021. Основание: Устав Эмитента в новой редакции (утвержден решением годового общего собрания акционеров 15.06.2021 (протокол № 1 от 17.06.2021) и зарегистрирован 01.07.2021 Межрайонной ИФНС России № 15 по Санкт-Петербургу).

Основной государственный регистрационный номер (ОГРН): 1027739028712

Идентификационный номер налогоплательщика (ИНН): 7702060116

Сведения о финансово-хозяйственной деятельности, операционных сегментах и географии осуществления финансово-хозяйственной деятельности группы эмитента, краткая характеристика группы эмитента.

Эмитент входит в число ведущих судоходных компаний мира и представляет собой холдинговую компанию, координирующую деятельность компаний, входящих в группу компаний Эмитента.

<....>

Эмитент зарегистрирован в г. Санкт-Петербурге, имеет обособленные структурные подразделения в г. Москве и г. Владивостоке <...>. Дочерние компании Эмитента ведут основную деятельность группы, владеют ее операционными активами и осуществляют техническую эксплуатацию флота.

<....>

В течение отчетного периода диверсифицированная структура флота, масштабное присутствие в сегментах, наиболее востребованных крупными нефтяными и газовыми компаниями, собственные технические разработки и уникальный для судоходной компании набор передовых технологий позволяли группе компаний Эмитента удовлетворять самые высокие требования клиентов, предоставляя надежное и эффективное транспортное обеспечение потребностей нефтегазовых компаний.

Указом Президента Российской Федерации от 04.08.2004 № 1009 «Об утверждении перечня стратегических предприятий и стратегических акционерных обществ» Эмитент включен в перечень стратегических акционерных обществ.

Ограничения, связанные с участием в уставном капитале эмитента, установленные федеральными законами: таких отграничений нет. При этом в соответствии с Перечнем стратегических предприятий и стратегических акционерных обществ, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 04.08.2004 № 1009 и Указом Президента Российской Федерации от 05.07.2011 № 887 «Об увеличении уставного капитала открытого акционерного общества «Современный коммерческий флот» должно быть обеспечено сохранение доли Российской Федерации в размере не менее 75 процентов голосов плюс одна голосующая акция на общем собрании акционеров Эмитента.

Ограничения, связанные с участием в уставном капитале эмитента, установленные его уставом: *таких отграничений нет*.

1.2. Сведения о положении эмитента в отрасли

Общая характеристика отрасли, в которой осуществляют деятельность организации группы эмитента. Сведения о структуре отрасли и темпах ее развития, основных тенденциях развития, а также основных факторах, оказывающих влияние на ее состояние. Общая оценка результатов финансово-хозяйственной деятельности группы эмитента в данной отрасли. Доля группы эмитента в объеме реализации аналогичной продукции иными предприятиями отрасли.

<...>

Ставки фрахта в отрасли международных морских перевозок зависят от различных факторов предложения и спроса, и несмотря на значительные общие характеристики секторов, в которых группа ведет свою деятельность, в каждом секторе есть специфические драйверы предложения и спроса, а также основополагающие факторы.

В целом, главные факторы, определяющие ставки фрахта в секторах, в которых группа ведет свою деятельность, включают в себя:

- спрос на перевозки грузов;
- предложение судов, подходящих для транспортировки указанных грузов;
- сезонный фактор спроса на услуги транспортировки грузов, в особенности услуги транспортировки углеводородов;
- геополитические факторы;
- кратковременные факторы, например, вызванные погодными условиями.

Тенденции в мировой энергетике

Уровень глобального энергопотребления находится под влиянием тенденций развития мировой экономики, изменения численности населения и демографических факторов, повышения энергоэффективности и развития технологий.

Природный газ является более чистым источником первичной энергии по сравнению с углем, его часто называют переходным топливом, которое в рамках усилий по декарбонизации должно заменить уголь. Развитые страны – члены ОЭСР уделяют больше внимания энергоэффективности и снижению зависимости от ископаемых видов топлива. Энергетический переход ведет к радикальному изменению баланса первичных энергоносителей и отходу от углеродоемких видов топлива в пользу низкоуглеродных источников энергии.

Нефтяной рынок

По оценкам ОПЕК, мировой рост спроса на нефть в 2024 году по сравнению с 2023 годом составил 1,5 млн. барр/сут. и достиг 103,7 млн. барр/сут. Основные регионы роста спроса по абсолютным значениям: страны Азии, в особенности Китай и Индия. Под влиянием санкций и геополитических факторов изменилась мировая логистическая система перевозок нефти и нефтепродуктов, что также повлияло на рост перевозок в тонно-милях. Тенденция на увеличение спроса на нефть, по оценкам экспертов, сохранится и в 2025 году.

Российский нефтегазовый сектор

Россия является одним из ведущих производителей нефти и газа в мире. Добыча нефти в России в 2024 году снизилась менее чем на 3 % до 516 млн тонн, что связано с участием нашей страны в соглашении ОПЕК+, при этом экспорт увеличился на 2,4 % в сравнении с 2023 годом. Первичная переработка нефти в 2024 году снизилась на 3,1 % (до 266,5 млн т), в том числе вследствие введения временного запрета на экспорт бензина в течение большей части года. Добыча газа выросла на 7,6 % по сравнению с 2023 годом и составила 685 млрд куб. м, рост производства и экспорта СПГ составил 5,4 % (34,7 млн т) и 4 % (47,2 млрд куб. м) соответственно. В целом, добыча и экспорт нефти сохраняются на прежних уровнях несмотря на введенные западными странами санкции, объявленное Европейским союзом эмбарго на импорт нефти из России и установленный странами Группы семи (G7) ценовой потолок для поставок российской нефти в другие регионы мира. Структура экспортных грузопотоков нефти и газа из Российской Федерации существенно изменилась, активно используются новые торговые маршруты. В среднем дистанция перевозок существенно увеличилась, что повлияло на рост экспортных перевозок в тонно-милях и рост спроса на тоннаж.

Ключевой регион работы судов с ледовым классом

Поскольку ряд российских портов и нефтегазовых проектов расположен в замерзающих в зимнее время морских акваториях, в России существует значительный спрос на морские перевозки судами ледового класса, включая нефтеналивные танкеры, газовозы СПГ и суда обеспечения шельфовых проектов. Для работы в ледовых условиях суда должны обладать специальными характеристиками, включая укрепленный корпус, усовершенствованную пропульсивную установку и оборудование, подходящее для использования в условиях низких температур. Кроме того, необходимо наличие опыта работы у экипажей в ледовых условиях. В силу таких дополнительных характеристик суда с ледовым классом более дорогостоящие с точки зрения строительства и эксплуатации, чем аналогичные суда без ледового класса.

<...>

Для танкерной отрасли 2024 год оказался волатильным <...>.

По данным ОПЕК, спрос на нефть вырос с 103,3 млн барр./сут. в четвертом квартале 2023 года до 105,5 млн барр./сут. в четвертом квартале 2024 года. Объем перевозок нефти и нефтепродуктов сократился на 0,9 % в тоннах и увеличился на 3,2 % в тонно-милях в 2024 году по сравнению с 2023 годом, демонстрируя существенное увеличение протяженности перевозок. При этом объем танкерного предложения увеличился на 0,8 % с 689 до 695 млн тонн дедвейта. Совокупно представленные и геополитические факторы оказали негативное влияние на динамику фрахтовых ставок в мире в 2024 году.

<...>

Оценка соответствия результатов деятельности группы эмитента тенденциям развития отрасли. Причины, обосновывающие полученные результаты деятельности (удовлетворительные и неудовлетворительные, по мнению эмитента, результаты): результаты деятельности Эмитента соответствуют тенденциям развития отрасли.

Поддержание операционных результатов деятельности Эмитента на уровне, соответствующем отраслевым тенденциям, в первую очередь обусловлено следующими причинами:

- проведение постоянного анализа ситуации на мировых фрахтовых рынках с целью принятия предупредительных мер;
- выполнение программы обновления флота;
- применение механизма заключения долгосрочных договоров с первоклассными фрахтователями;
- проведение работы по оптимальному распределению флота на экономически выгодных направлениях;
- осуществление контроля над возрастом судов;
- планирование сроков проведения заводских ремонтов судов;
- прохождение судами Эмитента аудита классификационных обществ на соответствие требованиям интегрированной системы менеджмента.

Сведения об основных конкурентах группы эмитента, а также о результатах сопоставления сильных и слабых сторон группы эмитента в сравнении с ними:

Мировой рынок танкерных перевозок значительно фрагментирован, характеризуется высоким уровнем конкуренции и отсутствием серьезных барьеров для входа.

<....>

Количество владельцев и операторов флота составляет ориентировочно 3,2 тыс. (в том числе около 200 компаний с флотом, насчитывающим десять и более танкеров).

<....>

В течение отчетного периода у группы компаний Эмитента имелся ряд конкурентных преимуществ, которые были использованы для успешного противостояния конкурентам и снижения воздействия основных факторов риска, оказывающих влияние на фрахтовый рынок, баланс спроса и предложения тоннажа, и, соответственно, на доходы группы компаний Эмитента.

Информация, предусмотренная настоящим пунктом, приводится в соответствии с мнениями, выраженными органами управления эмитента. В случае если мнения органов управления эмитента относительно представленной информации не совпадают, указывается мнение каждого из таких органов управления эмитента и аргументация, объясняющая их позицию: указанная в настоящем разделе информация приведена в соответствии с мнениями, выраженными органами управления Эмитента. Мнения органов управления Эмитента относительно упомянутых причин и/или степени их влияния на показатели финансово-хозяйственной деятельности Эмитента совпадают.

В случае если член совета директоров эмитента или член коллегиального исполнительного органа эмитента имеет особое мнение относительно представленной информации, отраженное в протоколе заседания совета директоров эмитента или коллегиального исполнительного органа, на котором рассматривались соответствующие вопросы, и настаивает на отражении такого мнения в отчете эмитента, указываются такое особое мнение и аргументация члена органа управления эмитента, объясняющая его позицию: ни один из членов Совета директоров Эмитента и коллегиального исполнительного органа Эмитента не имеет особого мнения относительно упомянутых причин и/или степени их влияния на показатели финансово – хозяйственной деятельности Эмитента.

1.3. Основные операционные показатели, характеризующие деятельность эмитента

Основные операционные показатели, которые, по мнению эмитента, наиболее объективно и всесторонне характеризуют финансово-хозяйственную деятельность группы эмитента в натуральном выражении.

<...>

Анализ динамики изменения приведенных показателей операционной деятельности группы эмитента. Основные события и факторы, в том числе макроэкономические, произошедшие в отчетном периоде, которые, по мнению эмитента, оказали существенное влияние на изменение основных операционных показателей группы эмитента.

<...>

Собственные технические разработки и уникальный для судоходной компании набор передовых технологий, <...>, позволяют группе СКФ удовлетворять различные требования клиентов, предоставляя им безопасное, надежное и эффективное транспортное обеспечение.

<...>

Отфрахтование тоннажа происходит на конкурентной основе по принципам равенства условий и возможностей для всех клиентов.

<...>

1.4. Основные финансовые показатели эмитента

1.4.1. Финансовые показатели, рассчитываемые на основе консолидированной финансовой отчетности (финансовой отчетности)

Отражены финансовые показатели, характеризующие финансовые результаты деятельности группы Эмитента, рассчитанные на основе консолидированной финансовой отчетности Эмитента, составленной в долларах США.

N п/п	Наименование показателя	Методика расчета показателя	31.12.2024	31.12.2023
1	Выручка, тыс. долл. США	Определяется в соответствии с учетной политикой эмитента	1 869 748	2 316 459
2	Выручка на основе тайм-чартерного эквивалента, тыс. долл. США		1 534 995	2 044 917
3	Прибыль до вычета расходов по выплате процентов, налогов, износа основных средств и амортизации нематериальных активов (EBITDA), тыс. долл. США	прибыль / (убыток) от продажи инвестиций в СП и обесценение инвестиций в	1 041 285	1 574 164
4	Рентабельность по EBITDA (EBITDA margin), %	Отношение показателя EBITDA к выручке на основе тайм-чартерного эквивалента	67,8%	77,0 %
5	Чистая прибыль (убыток), тыс. долл. США		424 449	943 319
6	Чистые денежные средства, полученные от операционной деятельности, тыс. долл. США	Определяется в соответствии с учетной политикой эмитента	1 081 208	1 565 198
7	<>		<>	<>
8	Свободный денежный поток, тыс. долл. США	Чистые денежные средства, полученные от операционной деятельности, увеличенные на чистые потоки денежных средств,	909 568	930 138

		(использованные в) / полученные от инвестиционной деятельности		
9	Чистый долг, тыс. долл. США	Разность между общим долгом (сумма долгосрочных и краткосрочных обязательств по кредитам, займам и обязательствам по аренде) и денежными средствами и их эквивалентами (сумма денежных средств и их эквивалентов, в том числе размещенных на депозитах)	28 050	281 868¹
10		Отношение чистого долга к EBITDA за последние 12 месяцев	0,03	0,2
11	Среднегодовой размер собственного (акционерного) капитала	Среднее значение собственного (акционерного) капитала на основе данных на начало и конец отчетного периода	5 017 309	4 686 535
12	Рентабельность капитала (ROE), %	Отношение чистой прибыли (убытка) к среднегодовому размеру собственного (акционерного) капитала	8,5	20,1

1.4.2. Финансовые показатели, рассчитываемые на основе бухгалтерской (финансовой) отчетности

Эмитент приводит финансовые показатели, рассчитываемые на основе консолидированной финансовой отчетности.

1.4.3. Финансовые показатели кредитной организации

Эмитент не является кредитной организацией.

1.4.4. Иные финансовые показатели

Информация не указывается.

1.4.5. Анализ динамики изменения финансовых показателей

Основные события и факторы, в том числе макроэкономические, произошедшие в отчетном периоде, которые оказали существенное влияние на изменение приведенных финансовых показателей.

Выручка группы СКФ в тайм-чартерном эквиваленте (далее - ТЧЭ) за 12 месяцев 2024 года составила 1 869,7 млн долл. США за счет портфеля долгосрочных контрактов на обслуживание индустриальных проектов и на конвенциональные морские перевозки энергоносителей, а также за счет положительных результатов работы танкерного флота на спотовом рынке.

<...>

Показатель EBITDA снизился на 33,9 % по сравнению с аналогичным показателем за 2023 год и составил 1 041,3 млн долл. США. Рентабельность по EBITDA составила 67,8 %.

 $^{^{1}}$ Значение показателя, раскрытое в отчете эмитента Общества за 12 месяцев 2023 года, было скорректировано с учетом обязательств по аренде.

Чистая прибыль снизилась на 55,0% по сравнению с аналогичным показателем за 2023 год и составила 424,4 млн долл. США.

Рентабельность капитала (ROE) по результатам отчетного периода составила 8,5% на фоне коррекции операционных доходов и убытка от прекращения признания затрат по незавершенному строительству.

Деятельность компании подвержена влиянию геополитических факторов и незаконно вводимых санкций со стороны недружественных стран.

Долговой портфель группы компаний сбалансирован и состоит из локального публичного долга, кредитов и лизинга от российских банков и финансовых организаций. Компания продолжает планомерно снижать долговую нагрузку.

По состоянию на 31 декабря 2024 года чистый долг группы СКФ составил 28,0 млн долл. США, снизившись с 281,9 млн долл. США на 31 декабря 2023 года.

1.5. Сведения об основных поставщиках эмитента

Сведения об основных поставщиках, объем и (или) доля поставок которых на дату окончания соответствующего отчетного периода в объеме поставок сырья и товаров (работ, услуг) имеет существенное значение, а также об иных поставщиках, поставки которых, по мнению эмитента, имеют существенное значение в силу иных причин, факторов или обстоятельств.

Определенный эмитентом уровень (количественный критерий) существенности объема и (или) доли поставок основного поставщика: 10 процентов от общего объема поставок сырья и товаров (работ, услуг).

Информация в отношении группы Эмитента не раскрывается, так как, по мнению Эмитента, предоставление такой информации не является для него рациональным, исходя из текущих условий осуществляемой хозяйственной деятельности, размера группы Эмитента, а также затрат на формирование такой информации. В связи с этим информация раскрывается в отношении Эмитента и формируется на основе бухгалтерской (финансовой) отчетности Эмитента.

Пояснения в отношении причин, в силу которых раскрытие информации в отношении группы эмитента и части группы эмитента является для эмитента нерациональным: раскрытие информации в отношении группы (части группы) Эмитента является нерациональным исходя из трудозатрат на сбор дополнительной информации, которые в целом превысят потенциальные выгоды от использования данной информации пользователями настоящего отчета ввиду широкого списка поставщиков, а также учитывая то, что консолидированная финансовая отчетность по МСФО не предполагает включения информации, соответствующей требованиям настоящего пункта.

Поставщики Эмитента, на долю которых приходится 10 и более процентов от общего объема поставок сырья и товаров (работ, услуг):

<...>

1.6. Сведения об основных дебиторах эмитента

Сведения об основных дебиторах, доля задолженности которых в объеме дебиторской задолженности на дату окончания соответствующего отчетного периода имеет для эмитента существенное значение, а также об иных дебиторах, которые, по мнению эмитента, имеют для эмитента существенное значение в силу иных причин, факторов или обстоятельств.

Определенный эмитентом уровень существенности дебиторской задолженности, приходящейся на долю основного дебитора: 10 процентов от общей суммы дебиторской задолженности на дату окончания соответствующего отчетного периода.

Информация в отношении группы Эмитента не раскрывается, так как, по мнению Эмитента, предоставление такой информации не является для него рациональным, исходя из текущих условий осуществляемой хозяйственной деятельности, размера группы Эмитента, а также затрат на формирование такой информации. В связи с этим информация раскрывается в отношении Эмитента и формируется на основе бухгалтерской (финансовой) отчетности Эмитента.

Пояснения в отношении причин, в силу которых раскрытие информации в отношении группы эмитента и части группы эмитента является для эмитента нерациональным: раскрытие информации в отношении группы (части группы) Эмитента является для компании нерациональным исходя из трудозатрат на сбор дополнительной информации, которые в целом превысят потенциальные выгоды от

использования данной информации пользователями настоящего отчета ввиду широкого списка дебиторов, а также, учитывая то, что консолидированная финансовая отчетность по МСФО не предполагает включения информации, соответствующей требованиям настоящего пункта.

Дебиторы Эмитента, на долю которых приходится 10 и более процентов от общей суммы дебиторской задолженности, на дату окончания отчетного периода:

<....>

1.7. Сведения об обязательствах эмитента

1.7.1. Сведения об основных кредиторах эмитента

Сведения об основных кредиторах, доля задолженности которым в объеме кредиторской задолженности эмитента (включая торговую кредиторскую задолженность, прочую кредиторскую задолженность, кредиты и займы (краткосрочные, долгосрочные) на дату окончания соответствующего отчетного периода имеет существенное значение, а также об иных кредиторах, которые, по мнению эмитента, имеют для эмитента существенное значение в силу иных причин, факторов или обстоятельств.

Определенный эмитентом уровень существенности кредиторской задолженности, приходящейся на долю основного кредитора: 10 процентов от суммы кредиторской задолженности на дату окончания соответствующего отчетного периода.

Информация в отношении группы Эмитента не раскрывается, так как, по мнению Эмитента, предоставление такой информации не является для него рациональным, исходя из текущих условий осуществляемой хозяйственной деятельности, размера группы Эмитента, а также затрат на формирование такой информации. В связи с этим информация раскрывается в отношении Эмитента и формируется на основе бухгалтерской (финансовой) отчетности Эмитента.

Пояснения в отношении причин, в силу которых раскрытие информации в отношении группы эмитента и части группы эмитента является для эмитента нерациональным: раскрытие информации в отношении группы (части группы) Эмитента является нерациональным исходя из трудозатрат на сбор дополнительной информации, которые в целом превысят потенциальные выгоды от использования данной информации пользователями настоящего отчета ввиду широкого списка кредиторов, а также, учитывая то, что консолидированная финансовая отчетность по МСФО не предполагает включения информации, соответствующей требованиям настоящего пункта.

Кредиторы Эмитента, на долю которых приходится 10 и более процентов от общей суммы кредиторской задолженности, на дату окончания отчетного периода:

полное и сокращенное фирменное наименование: Φ едеральная налоговая служба (Φ HC России) (расчеты с бюджетом по налогам, HД Φ Л)

ИНН: 7707329152

ОГРН: 1047707030513

место нахождения: 127381, Москва, ул. Неглинная, д. 23 сумма кредиторской задолженности: 81 810 тыс. руб.

доля основного кредитора в объеме кредиторской задолженности: 39,13 %

размер и условия (процентная ставка, размер неустойки) просроченной кредиторской задолженности: нет

дата заключения кредитного договора (договора займа) (в случае если кредиторская задолженность возникла в связи с заключением кредитного договора (договора займа): не применимо

дата прекращения кредитного договора (договора займа), в том числе в связи с его исполнением (в случае если кредиторская задолженность возникла в связи с заключением кредитного договора (договора займа)): не применимо

сведения о том, является ли основной кредитор организацией, подконтрольной членам органов управления эмитента и (или) лицу, контролирующему эмитента: *не является*

1.7.2. Сведения об обязательствах эмитента из предоставленного обеспечения

Сведения о размере обеспечения (в том числе в форме залога, поручительства, независимой гарантии), предоставленного эмитентом, а также о совершенных эмитентом сделках по предоставлению такого обеспечения, имеющих для эмитента существенное значение.

Определенный эмитентом уровень существенности размера предоставленного обеспечения: 10 процентов от общего размера предоставленного обеспечения.

Информация в отношении группы Эмитента не раскрывается, так как, по мнению Эмитента, предоставление такой информации не является для него рациональным, исходя из текущих условий осуществляемой хозяйственной деятельности, размера группы Эмитента, а также затрат на формирование такой информации. В связи с этим информация раскрывается в отношении Эмитента и формируется на основе бухгалтерской (финансовой) отчетности Эмитента.

Пояснения в отношении причин, в силу которых раскрытие информации в отношении группы эмитента и части группы эмитента является для эмитента нерациональным: раскрытие информации в отношении группы (части группы) Эмитента является нерациональным исходя из трудозатрат на сбор дополнительной информации, которые в целом превысят потенциальные выгоды от использования данной информации пользователями настоящего отчета с учетом того, что консолидированная финансовая отчетность по МСФО не предполагает включения информации, соответствующей требованиям настоящего пункта.

Сделка по предоставлению обеспечения, имеющая для эмитента существенное значение:

размер предоставленного обеспечения: 11 679 947 тыс. руб.

должник: СКФ Капитал Дезигнейтед Активити Компани (SCF Capital Designated Activity Company), Ирландия

кредитор: держатели облигаций

выгодоприобретатель (при наличии): держатели облигаций

вид, содержание и размер обеспеченного обязательства, срок его исполнения; способ обеспечения, его размер и условия предоставления, в том числе предмет и стоимость предмета залога, если способом обеспечения является залог, срок, на который обеспечение предоставлено: Эмитент предоставил гарантию (поручительство) по облигациям, размещенным компанией СКФ Капитал Дезигнейтед Активити Компани (SCF Capital Designated Activity Company), Ирландия, являющейся аффилированным лицом Эмитента.

В июне 2016 года СКФ Капитал Дезигнейтед Активити Компани (SCF Capital Designated Activity Company) разместило выпуск облигаций, общая номинальная стоимость которых составила 750 000 000 долларов США, ставка купона 5,375 % годовых. Срок обращения облигаций 7 лет с 16.06.2016 по 16.06.2023. Периодичность выплаты купонного дохода — дважды в год. Дата выплаты дохода по первому купону — 16.12.2016, последующие купоны выплачиваются в конце каждого полугодового периода на 16 июня и 16 декабря каждого года.

В апреле 2017 года в дополнение к основному выпуску облигаций СКФ Капитал Дезигнейтед Активити Компани (SCF Capital Designated Activity Company) разместило выпуск дополнительных облигаций, общая номинальная стоимость которых составила 150 000 000 долларов США. Ставка купона годовых, срок обращения, даты выплаты дохода и иные параметры дополнительных облигаций соответствуют облигациям основного выпуска.

В апреле 2021 года СКФ Капитал Дезигнейтед Активити Компани (SCF Capital Designated Activity Company) разместило новый выпуск облигаций, общая номинальная стоимость которых составила 430 000 000 долларов США, ставка купона 3,85 % годовых, срок обращения — до 26 апреля 2028 года, а также осуществило приобретение за счет средств, полученных в том числе от выпуска новых облигаций, части облигаций, размещенных в 2016-2017 гг. (общий объем приобретенных облигаций составил 401 573 000 долларов США).

Эмитент безусловно и безотзывно гарантировал оплату всех сумм, подлежащих выплате эмитентом облигаций, в отношении облигаций основного выпуска - в соответствии с пунктом 5.1 Договора доверительного управления от 16.06.2016, заключенного между СКФ Капитал Дезигнейтед Активити Компани (SCF Capital Designated Activity Company), ПАО «Совкомфлот» и Ситикорп Трасти Кампани Лимитед (Citicorp Trustee Company Limited), в отношении дополнительных облигаций - в соответствии с условиями Дополнительного договора доверительного управления от 10.04.2017, заключенного между указанными компаниями.

В отношении нового выпуска облигаций Эмитент принял на себя обязательства отвечать перед держателями облигаций за исполнение их эмитентом всех своих обязательств в соответствии с условиями облигаций, определяющими конкретные условия выпуска, обращения, обслуживания и погашения облигаций, являющимися частью Договора доверительного управления от 26 апреля 2021

года, заключенного между ПАО «Совкомфлот» в качестве гаранта, СКФ Капитал Дезигнейтед Активити Компани (SCF Capital Designated Activity Company) в качестве эмитента облигаций и «Ситибанк Эн Эй, Лондон Бранч» (Citibank N.A., London Branch) в качестве доверительного управляющего, в том же объеме, что и эмитент облигаций, а также принимает на себя некоторые другие обязательства (включая предоставление определенных заверений и гарантий и принятие обязательства по выплате возмещения).

В 2022-2023 годах проведена серия замещений еврооблигаций, выпущенных SCF Capital Designated Activity Company (Ирландия). После размещения замещающих выпусков облигаций в обращении остались еврооблигации объемом 97 818 тыс. долл. США. Общество продолжает оставаться гарантом по безусловной и безотзывной оплате всех сумм, подлежащих выплате эмитентом облигаций при оплате в отношении незамещенных еврооблигаций.

факторы, которые могут привести к неисполнению или ненадлежащему исполнению обеспеченного обязательства, и вероятности возникновения таких факторов: введение экономических санкций со стороны США, Великобритании, Европейского союза и ряда других государств в отношении Эмитента и компаний группы Эмитента влияет на возможность исполнения обязательств по выплате купонного дохода держателям в валюте платежа (долл. США) и погашения облигаций. В указанных обстоятельствах сохраняется высокая вероятность неисполнения или ненадлежащего исполнения обеспеченного обязательства. В настоящее время Эмитент реализует альтернативные способы исполнения обязательств. Эмитентом был реализован вариант осуществления выплат в адрес держателей еврооблигаций обоих выпусков, права которых учитывались российскими депозитариями.

Сделка по предоставлению обеспечения, имеющая для эмитента существенное значение:

<....>

1.7.3. Сведения о прочих существенных обязательствах эмитента

Сведения о любых обязательствах, которые, по мнению эмитента, могут существенным образом воздействовать на финансовое положение эмитента, в том числе на ликвидность, источники финансирования и условия их использования, результаты деятельности и расходы, с описанием факторов, при которых указанные обязательства могут повлечь такое воздействие.

Информация в отношении группы Эмитента не раскрывается, так как, по мнению Эмитента, предоставление такой информации не является для него рациональным, исходя из текущих условий осуществляемой хозяйственной деятельности, размера группы Эмитента, а также затрат на формирование такой информации. В связи с этим информация раскрывается в отношении Эмитента и формируется на основе бухгалтерской (финансовой) отчетности Эмитента.

Пояснения в отношении причин, в силу которых раскрытие информации в отношении группы эмитента и части группы эмитента является для эмитента нерациональным: раскрытие информации в отношении группы (части группы) Эмитента является нерациональным исходя из трудозатрат на сбор дополнительной информации, которые в целом превысят потенциальные выгоды от использования данной информации пользователями настоящего отчета с учетом того, что консолидированная финансовая отчетность по МСФО не предполагает включения информации, соответствующей требованиям настоящего пункта.

В составе долгосрочных и краткосрочных прочих обязательств числятся арендные обязательства Эмитента по заключенным договорам аренды офиса в размере 825 837 тыс. руб.

В составе долгосрочных и краткосрочных заемных средств числятся обязательства Эмитента по облигациям в размере 74 575 305 тыс. руб., в том числе обязательства по замещающим облигациям серии 30-2028 с учетом дополнительного выпуска, зарегистрированного 6 апреля 2023 года, а также по размещенным в 2023 году биржевым облигациям серии 001P-01.

1.8. Сведения о перспективах развития эмитента

В мае 2019 года Совет директоров Эмитента утвердил стратегию развития группы компаний «Совкомфлот» на 2019-2025 годы² (Стратегию-2025). Документ отражал очередной этап цикла стратегического планирования Эмитента и учитывал результаты реализации стратегии развития

 $^{^{2}}$ Протокол заседания Совета директоров ПАО «Совкомфлот» от 27 мая 2019 года № 182.

группы компаний, действовавшей в период с 2011 по 2018 год, а также изменение внешних условий ведения бизнеса и динамику рыночной конъюнктуры.

В июне 2023 года Совет директоров Эмитента утвердил актуализированную стратегию развития группы компаний на 2019-2025 годы 3 , <...>.

Стратегия-2025 также закрепляет приоритеты группы компаний «Совкомфлот» в области устойчивого развития: обеспечение безопасности мореплавания, уменьшение негативного воздействия на окружающую среду, внедрение инновационных технических и технологических решений, а также непрерывные инвестиции в человеческий капитал.

В отчетном периоде началась работа по подготовке стратегии развития группы компаний «Совкомфлот» на 2026-2030 годы (Стратегия-2030). Документ разрабатывается с учетом методических рекомендаций, утвержденных распоряжением Правительства Российской Федерации от 15.08.2024 № 2199-р, и будет направлен на обеспечение потребностей российской экономики в морской транспортировке энергоносителей <...>, реализацию доступных возможностей развития <...> при сохранении уникальных отраслевых компетенций, накопленных группой компаний «Совкомфлот».

Стратегия-2030 станет единым программно-целевым документом, определяющим стратегические цели деятельности компании и пути их достижения.

Долгосрочная программа развития (ДПР) Эмитента на период до 2025 года была утверждена Советом директоров Эмитента в марте 2021 года⁴ после согласования с профильными ведомствами и рассмотрения на заседании с участием представителей Правительства Российской Федерации. Основные цели и задачи ДПР Эмитента на период до 2025 года соответствуют целям и задачам Стратегии-2025, поскольку документ разработан для уточнения действующей стратегии развития группы компаний, действующей на момент утверждения. С учетом вступления в силу распоряжения Правительства Российской Федерации от 15.08.2024 № 2199-р дальнейшая актуализация ДПР Эмитента не предполагается.

Основные мероприятия, направленные на реализацию ДПР Эмитента в отчетном году:

- ввод в строй новых судов;
- ремонт и модернизация судов в целях соблюдения международных стандартов в области защиты окружающей среды.

Основные количественные ориентиры, установленные ДПР, сформулированы в виде набора финансовых и отраслевых ключевых показателей эффективности (КПЭ), для каждого из которых утверждены целевые значения на весь срок действия программы.

Результаты реализации ДПР группы компаний «Совкомфлот» подлежат независимой оценке. Информация об основных выводах, содержащихся в заключении по итогам оценки, подлежит раскрытию в годовом отчете 5 .

Оценка результатов выполнения ДПР за 2024 год проводится компанией AO «Кэпт» и на дату утверждения настоящего отчета не завершена.

1.9. Сведения о рисках, связанных с деятельностью эмитента

Риски, реализация которых может оказать существенное влияние на финансово-хозяйственную деятельность и финансовое положение группы эмитента.

Эмитент дает характеристику рискам и неопределенностям, которые являлись существенными в течение отчетного периода. Приведенный в настоящем отчете перечень не является исчерпывающим. Возникновение дополнительных рисков и неопределенностей, в том числе, о которых Эмитенту ничего не известно или которые Эмитент считает несущественными, может повлиять на финансово-хозяйственную деятельность и финансовое положение группы Эмитента,

³ Протокол заседания Совета директоров ПАО «Совкомфлот» от 7 июня 2023 года № 231.

⁴ Протокол заседания Совета директоров ПАО «Совкомфлот» от 18 марта 2021 года № 204. В предварительном порядке ДПР Эмитента на период до 2025 года была одобрена Советом директоров ПАО «Совкомфлот» (протоколы от 13 декабря 2019 года № 187 и от 10 декабря 2020 года № 202).

⁵ Протокол заседания Совета директоров ПАО «Совкомфлот» от 19 мая 2015 года № 144.

привести к снижению стоимости ценных бумаг Эмитента и отразиться на способности Эмитента погашать свои обязательства.

В случае возникновения одного или нескольких перечисленных ниже рисков Эмитент предпринимает все возможные меры по ограничению их негативного влияния. Определение конкретных действий и обязательств Эмитента (в том числе, при наступлении событий, идентифицированных как факторы риска), а также разработка адекватных соответствующим событиям мер затруднена неопределенностью развития ситуации в будущем. Параметры проводимых мероприятий зависят от особенностей создавшейся ситуации в каждом конкретном случае. Эмитент не может гарантировать, что действия, направленные на преодоление возникших негативных изменений, приведут к существенному изменению ситуации, поскольку абсолютное большинство приведенных рисков находится вне его контроля.

Политика Эмитента в области управления рисками — это применяемые Эмитентом подходы к снижению вероятности и влияния рисков на деятельность Эмитента и группы компаний Эмитента. Политика реализуется через комплекс организационных мер, методик, процедур, норм корпоративной культуры и действий, осуществляемых Эмитентом на всех уровнях его деятельности, направленных на выявление и оценку потенциальных событий, которые могут негативно повлиять на деятельность Эмитента и управление соответствующими рисками.

1.9.1. Отраслевые риски

Риски, характерные для отрасли, в которой группа эмитента осуществляет основную финансово-хозяйственную деятельность, а также влияние возможного ухудшения ситуации в отрасли на деятельность группы эмитента и исполнение обязательств по ценным бумагам.

Внутренний рынок:

<...>

Внутренний фрахтовый и судоходный рынки являются составной частью внешнего (международного) фрахтового и судоходного рынков. Соответственно, для внутреннего рынка применимо все, что описано ниже касательно внешнего рынка.

Основными факторами на внутреннем рынке, которые оказывают влияние на баланс спроса и предложения тоннажа и, соответственно, на доходы группы компаний Эмитента, находящимися вне контроля группы компаний Эмитента, являются:

- темпы развития отечественной экономики;
- структура и динамика экспорта и импорта, в том числе, с учетом санкционных и других ограничений;
- объемы экспортно-импортного грузооборота морского транспорта;
- изменения спроса на тоннаж и его предложения, в том числе, под влиянием санкционных и других ограничений;
- изменение норм федерального и регионального законодательства;
- региональные условия экономического развития;
- изменение цен на энергоносители;
- конкуренция со стороны других видов транспорта, включая трубопроводный.

Эмитент полагает, что данные факторы оказывают влияние на экономическую ситуацию во всей стране и находятся вне контроля Эмитента.

Для снижения воздействия данных факторов на производственно-финансовую деятельность группы компаний Эмитента предпринимается ряд действий, аналогичных действиям, предпринимаемым группой компаний Эмитента для снижения воздействия основных факторов риска на внешнем рынке, оказывающих влияние на фрахтовый рынок, баланс спроса и предложения тоннажа, и, соответственно, на доходы группы компаний Эмитента.

Внешний рынок:

Основными факторами риска на внешнем рынке, которые оказывают влияние на баланс спроса и предложения тоннажа, и, соответственно, на доходы Эмитента, являются:

- темпы развития мировой экономики (включая инфляционные ожидания);
- изменение уровня мирового спроса и предложения нефти и нефтепродуктов, сжиженного природного и нефтяного газов, угля и других энергоносителей, в том числе, под влиянием санкционных и других ограничений;
- изменение географии перевозок и длительности рейсов, в том числе, в результате замещения поставщиков энергоносителей странами-импортерами;
- развитие альтернативных источников получения энергии, которое может повлечь за собой изменение спроса на традиционные энергоносители;
- количественное и качественное изменение состава мирового флота (количество заказов на строительство нового и утилизации старого тоннажа);
- циклические и сезонные изменения спроса на тоннаж;
- изменение норм международного законодательства и регулирования в области судоходства, экологии, использования недр и др.;
- сокращение добычи нефти нефтяными компаниями в рамках соглашения ОПЕК+;
- изменения требований к судам со стороны клиентов-фрахтователей, ведущих международных нефтяных и трейдерских компаний, которые являются не только крупнейшими работодателями мирового танкерного флота, но и определяют дальнейшие направления его деятельности и развития (например, отказ от фрахтования судов возрастом более 15 лет);
- изменение цен на сырье, влекущее за собой изменение цен на судовое дизельное топливо и мазут, на стоимость строительства нового флота, на содержание и модернизацию существующего флота и др.;
- появление новых технологий перевозки, погрузки, выгрузки, хранения и складирования грузов и вызываемые этим изменения технологических требований в сфере морских перевозок;
- степень загруженности портов и терминалов;
- конкуренция со стороны других видов транспорта, включая трубопроводный.

<u>Фрахтовые ставки и прибыль группы компаний Эмитента подвержены и могут быть подвержены в будущем неблагоприятному воздействию мирового экономического спада и волатильности как на мировом, так и на региональных рынках.</u>

Транспортная отрасль тесно связана с мировой экономикой и зависит от происходящих в ней изменений, что подтверждает динамика изменения конъюнктуры фрахтового рынка.

<...>

Динамика фрахтовых ставок оказывает влияние на стоимость судов группы компаний Эмитента. В долгосрочной перспективе цикличный характер рынков может оказать разнонаправленное влияние на рыночную стоимость судов группы компаний Эмитента.

Падение или недостаточный рост рыночной стоимости судов может ограничить возможности группы компаний Эмитента по привлечению кредитных средств или выполнению своих обязательств. Контрагенты по долгосрочным чартерам могут попытаться изменить условия ранее заключенных чартеров или могут не выполнить свои обязательства по ним. Если текущая мировая экономическая ситуация ухудшится, или танкерный рынок вступит в длительный период низких чартерных ставок, это может неблагоприятным образом отразиться на бизнесе, финансовом положении, перспективах и результатах деятельности группы компаний Эмитента.

Международный танкерный рынок подвержен существенным циклическим изменениям.

Международный танкерный рынок характеризуется ярко выраженной цикличностью и высокой амплитудой колебаний ставок фрахта, связанных с изменением спроса и предложения тоннажа.

Спрос на танкерные перевозки находится под влиянием ряда факторов, включая предложение и спрос на сырую нефть и нефтепродукты, наличие перерабатывающих мощностей и хранилищ, экономическую ситуацию на мировых и региональных рынках, расстояния транспортировки нефти и нефтепродуктов, конкуренцию со стороны других видов транспорта.

Предложение на танкерном рынке также находится под влиянием ряда факторов, среди которых темпы и объемы поставок новых судов, коэффициент утилизации возрастного тоннажа, конверсия существующего флота, изменения в сфере регулирования отрасли.

Указанные и другие факторы, оказывающие влияние на предложение и спрос на танкерном рынке, могут вызывать значительную волатильность чартерных ставок и объемов сырой нефти и нефтепродуктов, перевозимых морским транспортом.

Циклический характер танкерной отрасли обуславливает существенные колебания выручки и прибыли группы компаний Эмитента, а также может оказать существенное влияние на размер свободного денежного потока группы компаний Эмитента и стоимости судов. Многие факторы, влияющие на предложение и спрос на танкерном рынке, не зависят от группы компаний Эмитента. Характер, сроки и степень изменений танкерного рынка сложно предсказать. Падение спроса на транспортировку нефти или увеличение предложения на танкерном рынке могут привести к значительному снижению фрахтовых ставок и/или объемов перевозок, что может неблагоприятным образом отразиться на бизнесе, финансовом положении, перспективах и результатах деятельности группы компаний Эмитента.

<u>Танкерный рынок и результаты деятельности группы компаний Эмитента подвержены сезонным колебаниям, а также влиянию непредвиденных событий.</u>

Танкерный рынок и результаты деятельности группы компаний Эмитента подвержены сезонным колебаниям, а также влиянию непредвиденных событий, которые могут привести к волатильности результатов деятельности группы компаний Эмитента в отдельные отчетные периоды. Если рыночные колебания окажутся более значительными, чем ожидается, это может неблагоприятным образом отразиться на бизнесе, финансовом положении, перспективах и результатах деятельности группы компаний Эмитента.

<u>Баланс спроса и предложения в части конвенционального тоннажа является и будет являться существенной неопределенностью, влияющей на доходность группы компаний Эмитента и рыночную стоимость ее активов.</u>

Изменения предложения на танкерном рынке основаны на различных допущениях и оценках отрасли и отдельных компаний в отношении роста рынка и будущих тенденций спроса на поставки нефти и нефтепродуктов морским транспортом. Если данные допущения и оценки окажутся недостоверными, и/или избыточность предложения на танкерном рынке сохранится или увеличится, это может неблагоприятным образом отразиться на отрасли, а также на бизнесе, финансовом положении, перспективах и результатах деятельности группы компаний Эмитента.

<u>Тайм-чартерные ставки могут существенно изменяться и оказаться ниже прогнозных значений при</u> заключении тайм-чартеров на новый срок.

Возможности группы компаний Эмитента по перефрахтованию своих судов после истечения срока действия или расторжения договоров тайм-чартеров, а также фрахтовые ставки, применяемые после возобновления или изменения тайм-чартеров, зависят, в том числе, от ситуации на рынке на момент возобновления или изменения тайм-чартеров. Рынок транспортировки энергоносителей отличается высокой конкуренцией и волатильностью и зависит, в числе прочего, от спроса на нефть, нефтепродукты, газ и наличия судов для транспортировки энергоносителей. Избыточность предложения на танкерном рынке может привести к снижению фрахтовых ставок.

<u>Группа компаний Эмитента осуществляет свою деятельность в весьма фрагментированной и конкурентной отрасли.</u>

Транспортная отрасль зависит от ситуации в крупнейших экономиках мира, которые влияют на мировую торговлю, и является весьма фрагментированной с наличием множества региональных перевозчиков, собственников и операторов судов. Отрасль характеризуется высоким уровнем конкуренции.

Конкуренция между перевозчиками энергоносителей основана, в числе прочего, на планировании, цене, наличии судов, размере, возрасте и состоянии судов, отношениях с клиентами и другими сторонами, а также качестве, опыте и репутации технических операторов судов. Принимая во внимание текущий уровень фрагментированности и взаимозаменяемости перевозчиков на рынке, любой из многочисленных конкурентов группы компаний Эмитента может осуществлять перевозки на тех же самых маршрутах, что и группа компаний Эмитента, и попытаться предложить более низкие фрахтовые ставки.

Танкерные компании также сталкиваются с конкуренцией со стороны неморских видов транспортировки нефти и нефтепродуктов, включая трубопроводный транспорт. Данные конкуренты в состоянии направлять большие ресурсы на развитие, продвижение своего бизнеса, по сравнению с группой компаний Эмитента.

Высокий уровень конкуренции может неблагоприятным образом отразиться на бизнесе, финансовом положении, перспективах и результатах деятельности группы компаний Эмитента.

<u>Транспортные компании сталкиваются с риском возникновения убытков в результате морских происшествий, механических неисправностей и иных аналогичных событий, которые могут негативным образом отразиться на их деятельности.</u>

Эксплуатация судов связана с рисками, опасностями или случайностями на море, в том числе, из-за механических неисправностей или повреждения судов, их оборудования или вследствие человеческого фактора. Неблагоприятные погодные условия, война, пиратство или террористические акты, враждебные действия, забастовки, закрытие портов и каналов, бойкоты и другие события могут причинить вред судам группы компаний Эмитента, привести к расходам на обеспечение безопасности и соответствующим обязательствам.

<...>

Наступление одного или нескольких таких событий может привести к ряду негативных последствий для группы компаний Эмитента, в том числе, уменьшить спрос на услуги группы компаний Эмитента, а также отразиться на репутации Эмитента. Компании группы Эмитента заключают договоры морского страхования для снижения убытков в случае наступления неблагоприятных последствий.

Эмитент рассматривает высокие стандарты безопасности мореплавания в качестве важнейшего фактора для его деловой репутации. Крупные нефтяные компании отдают предпочтение современным судам, эксплуатируемым компаниями, имеющими безупречную репутацию и доказавшими соблюдение требований в отношении безопасности мореплавания и соблюдения экологических требований.

Наступление одного или нескольких подобных событий может неблагоприятным образом отразиться на бизнесе, финансовом положении, перспективах и результатах деятельности группы компаний Эмитента.

<u>Группа компаний Эмитента осуществляет свою деятельность в отрасли, подверженной значительному регулированию, что может привести к существенным расходам в связи с исполнением действующих и будущих требований регулирующих органов.</u>

Транспортная отрасль подвержена значительному регулированию, в том числе, в отношении безопасности мореплавания и охраны окружающей среды. Международные, региональные, национальные и местные правовые нормы, действующие в районах эксплуатации судов группы компаний Эмитента, устанавливают жесткие требования к эксплуатации морских судов. Данные требования включают, помимо прочих, обязательства в отношении минимизации выбросов в атмосферу, надлежащего технического обслуживания морских судов; разработки и выполнения действий в случае возникновения чрезвычайных ситуаций; приобретения достаточного страхового покрытия.

В соответствии с Международным кодексом по управлению безопасной эксплуатацией судов и предотвращением загрязнения (МКУБ) собственники судов и организации, принявшие на себя ответственность за эксплуатацию судов, должны поддерживать эффективную работу одобренной системы управления безопасностью (СУБ).

Для соблюдения действующих и будущих требований нормативного характера группа компаний Эмитента может столкнуться с дополнительными расходами в связи с новыми требованиями к конструкции, техническому обслуживанию (включая модификацию) судов, необходимостью внесения изменений в оперативные процедуры; планы ликвидации разливов нефти; получения, поддержания в действии и возобновления страхового покрытия.

<u>Ужесточение процедур проверки и контроля импортных и экспортных операций могут вызвать</u> повышенные расходы и ограничить бизнес группы компаний Эмитента.

Международные перевозки подвергаются различным проверкам на предмет безопасности, в том числе, проверкам таможенных органов. В результате проверок возможна конфискация перевозимых грузов; задержки погрузки, разгрузки или транспортировки судами группы компаний Эмитента; а

также взимание штрафов с группы компаний Эмитента. Возможно, что изменения в процедурах проверки могут вызвать существенные дополнительные финансовые и юридические обязательства для группы компаний Эмитента. Любые такие изменения могут неблагоприятным образом отразиться на бизнесе, финансовом положении, перспективах и результатах деятельности группы компаний Эмитента.

Нападение пиратов на морские суда.

Случаи пиратства подвергают риску морские суда, осуществляющие перевозки в таких регионах мира, как Южно-китайское море, Малаккский и Сингапурский проливы, Западная Африка и Аденский залив, побережье Сомали. Пиратское нападение на судно группы компаний Эмитента может привести, в числе прочего, к причинению вреда здоровью, смерти членов экипажа, потере судна или иному повреждению судна или груза. Такое нападение также может повысить расходы группы компаний Эмитента на обеспечение безопасности судов. Кроме того, регионы, в которых происходят пиратские нападения, рассматриваются страхователями группы компаний Эмитента как «зоны повышенного риска», а Аденский залив в настоящее время включен многими профильными организациями и торгово-промышленными палатами в списки территорий, подверженных повышенному риску войны, забастовок, терроризма и связанных рисков. В результате операторы судов вынуждены платить повышенные страховые премии для получения страхового покрытия, работая в данных районах, а члены экипажей судов могут отказаться работать в данных районах и потребовать репатриации. Все это может увеличить расходы группы компаний Эмитента на страхование.

<u>Террористические акты, повышенная враждебность или риск военных действий могут привести к</u> экономической нестабильности и повлиять на деятельность группы компаний Эмитента.

Террористические акты, текущие и потенциальные конфликты, а также нестабильная ситуация в Ираке, Иране, Сирии, Украине, Йемене, странах Ближнего Востока, Западной и Северной Африки продолжают создавать неопределенность на мировых финансовых рынках и могут непредсказуемым образом отразиться на бизнесе, финансовом положении, перспективах и результатах деятельности группы компаний Эмитента. Кроме того, нефтехранилища, верфи, суда, трубопроводы, нефтяные и газовые месторождения могут стать мишенями для террористических атак или диверсий. Любые террористические акты могут привести, в числе прочего, к причинению вреда здоровью, смерти членов экипажей судов, повреждению судна или груза, повышению эксплуатационных расходов, включая расходы на страхование, и невозможность транспортировки <...> в определённые порты или из определенных портов. Террористические нападения, военные действия и другие события, не зависящие от группы компаний Эмитента, могут привести к возникновению права на расторжение договоров перевозки, что может негативным образом отразиться на бизнесе, финансовом положении, перспективах и результатах деятельности группы компаний Эмитента.

<u>Риски ареста судов группы компаний Эмитента, в отношении которых могут возникнуть морские</u> залоги или морские требования.

Члены экипажа, поставщики товаров и услуг для судна, фрахтователи и другие стороны могут иметь право на морской залог или морское требование в отношении данного судна <...>. Арест судна может неблагоприятным образом отразиться на бизнесе, финансовом положении, перспективах и результатах деятельности группы компаний Эмитента.

<u>Конкуренция со стороны более совершенных в техническом плане судов может отрицательно</u> сказаться на доходах группы от эксплуатации и стоимости судов.

В настоящее время появляются и развиваются технологии, направленные на создание морских судов с улучшенными техническими характеристиками, с более экономичным потреблением топлива или работающих на альтернативных видах топлива, снижающих антропогенное воздействие на окружающую среду, обладающих улучшенными навигационными возможностями и другими характеристиками, позволяющими эксплуатировать такие суда с меньшими затратами и более длительный срок.

Конкуренция со стороны более технически совершенных судов может отрицательно повлиять на чартерные ставки на суда группы после прекращения действия текущих чартерных договоров, а также может отрицательно сказаться на стоимости судов при их продаже. В результате конкурентного давления и/или если группа не продолжит внедрение инноваций (в частности, технологий, повышающих операционную эффективность, экологическую и навигационную безопасность), бизнес, финансовое состояние, перспективы и результаты деятельности группы могут существенно пострадать.

<u>Повышение возраста судов может привести к увеличению операционных расходов в будущем, что может отрицательно повлиять на бизнес, финансовое состояние и результаты деятельности группы.</u>

Как правило, расходы на поддержание судна в рабочем состоянии растут по мере увеличения его возраста. Новые суда обладают преимуществами, обусловленными совершенствованием техники и технологий, а старые суда, как правило, имеют меньшую топливную эффективность и дороже в обслуживании. Более высокие ставки страхования грузов для возрастных судов делают такие суда менее привлекательными для фрахтователей. Кроме того, нормативные требования и стандарты безопасности, могут также потребовать затрат на модернизацию или установку нового оборудования на судах группы и, кроме того, могут ограничивать районы плавания.

Вместе с тем, высокие фрахтовые ставки, как правило, сдерживают темп утилизации старых судов. Кроме того, на решение судовладельцев о сохранении тоннажа может повлиять неопределенность в выборе технологий для дальнейшей модернизации флота и направлений его коммерческого использования.

Следует учитывать, что отраслевые риски оказывают влияние на всех участников рынка в равной степени и, в большей степени, находятся вне контроля Эмитента.

Риски, связанные с возможным изменением цен на основные виды сырья, услуг, используемых группой эмитента в своей деятельности (отдельно на рынке Российской Федерации и рынках за пределами Российской Федерации), их влияние на деятельность группы эмитента и исполнение обязательств по ценным бумагам.

Внутренний рынок:

Внутренний фрахтовый и судоходный рынки являются составной частью внешнего (международного) фрахтового и судоходного рынков. Соответственно, для внутреннего рынка применимо все, что описано ниже касательно внешнего рынка.

Внешний рынок:

Возможный рост цен на топливо и прочие непредвиденные расходы могут неблагоприятно отразиться на доходности группы компаний Эмитента.

Топливо является существенным компонентом операционных расходов группы компаний Эмитента. Цена и предложение бункерного топлива изменяются в зависимости от событий, не зависящих от группы компаний Эмитента, включая экономические и геополитические тенденции, спрос и предложение нефти и газа, действия Организации стран-экспортеров нефти (ОПЕК) и иных производителей нефти и газа, военные действия и конфликтные ситуации в странах и регионах, производящих нефть, экологическую ситуацию. <...>

Существенное или постоянное увеличение цены на бункерное топливо или сокращение предложения могут привести к росту операционных расходов группы компаний Эмитента и неблагоприятно отразиться на бизнесе, финансовом положении, перспективах и результатах деятельности группы компаний Эмитента.

<u>Группа компаний Эмитента зависит от привлечения и удержания квалифицированного персонала с</u> учетом адекватного размера оплаты труда.

Эффективность операционной деятельности и устойчивое развитие компаний группы Эмитента зависит от наличия квалифицированного персонала, обладающего необходимым опытом работы и профессиональной экспертизой. Для укомплектования экипажей судов группы компаний Эмитента требуются высококвалифицированные сотрудники, прошедшие специальные курсы обучения по соответствующей профессии и международным стандартам отрасли, способные выполнять технически сложную работу, что влечет конкуренцию в сфере привлечения и удержания квалифицированных членов экипажей судов. Повышение расходов на экипажи судов может неблагоприятным образом отразиться на финансовом положении и результатах деятельности группы компаний Эмитента. Сложности в связи с подбором, наймом и удержанием квалифицированного персонала и членов экипажей судов, а также расторжение или приостановление трудовых контрактов одновременно с большим числом работников могут неблагоприятным образом отразиться на результатах деятельности группы компаний Эмитента.

Эмитентом поддерживается конкурентный уровень оплаты труда, проводится обновление кадрового резерва, поддерживается профессиональная преемственность и взаимозаменяемость, обеспечивается контроль соблюдения стандартов безопасности и условий труда, охрана труда и

управление профессиональными рисками на судне и в береговых подразделениях. Эмитент сотрудничает с российскими морскими учебными заведениями в целях привлечения лучших курсантов для последующей работы на судах группы.

Риски, связанные с возможным изменением цен на товары, работы и (или) услуги группы эмитента (отдельно на рынке Российской Федерации и рынках за пределами Российской Федерации), и их влияние на деятельность группы эмитента и исполнение обязательств по ценным бумагам.

Внутренний рынок:

Внутренний фрахтовый и судоходный рынки являются составной частью внешнего (международного) фрахтового и судоходного рынков. Соответственно, для внутреннего рынка применимо все, что описано ниже касательно внешнего рынка.

Внешний рынок:

<u>Изменения ставок на спотовом танкерном рынке могут привести к значительным изменениям прибыли группы компаний Эмитента.</u>

Спотовый рынок фрахтования морских судов отличается высокой волатильностью и колеблется в зависимости от спроса и предложения на танкерном и нефтяном рынках. Результаты работы группы компаний Эмитента на спотовом рынке зависят, в числе прочего, от получения выгодных чартерных ставок на спотовом рынке и минимизации, насколько это представляется возможным, времени, затрачиваемого судами на ожидание новых рейсовых заданий и балластного перехода для постановки под погрузку. Ставки на спотовом рынке могут оказаться недостаточными для рентабельного функционирования судов группы компаний Эмитента на спотовом танкерном рынке или для выработки достаточного денежного потока для обслуживания обязательств группы компаний Эмитента, что может неблагоприятным образом отразиться на бизнесе, финансовом положении, перспективах и результатах деятельности группы компаний Эмитента.

1.9.2. Страновые и региональные риски

Риски, связанные с политической и экономической ситуацией в государстве (государствах) и административно-территориальных единицах государства, в которых зарегистрирован (зарегистрированы) в качестве налогоплательщика и (или) осуществляет (осуществляют) финансовохозяйственную деятельность эмитент (подконтрольные эмитенту организации, имеющие для него существенное значение):

Эмитент зарегистрирован в качестве налогоплательщика в Российской Федерации.

<...>

Эмитент учитывает возможность наступления страновых и региональных рисков. Органы управления Эмитента будут реагировать на возникновение негативных и чрезвычайных ситуаций, чтобы в результате своих действий минимизировать и снизить воздействие таких событий на группу компаний Эмитента.

Страновые и региональные риски находятся вне контроля Эмитента, предварительная разработка адекватных соответствующим событиям мер затруднена неопределенностью развития ситуации, и параметры проводимых мероприятий будут в большей степени зависеть от особенностей создавшейся ситуации в каждом конкретном случае.

В случае дестабилизации ситуации в регионах деятельности группы компаний Эмитента, которая может негативно повлиять на деятельность группы компаний Эмитента, органы управления Эмитента будут принимать меры по антикризисному управлению с целью максимального снижения негативного воздействия ситуации.

<...>

Риски, связанные с возможными военными конфликтами, введением чрезвычайного положения и забастовками в государстве (государствах) и административно-территориальных единицах государства, в которых зарегистрирован (зарегистрированы) в качестве налогоплательщика и (или) осуществляет (осуществляют) финансово-хозяйственную деятельность эмитент (подконтрольные эмитенту организации, имеющие для него существенное значение):

Деятельность группы компаний Эмитента может быть подвержена рискам, связанным с возможными военными конфликтами, введением чрезвычайного положения и забастовками, которые в случае их возникновения окажут влияние практически на каждый хозяйствующий

субъект региона и/или страны. В этой связи не стоит полностью исключать риск частичной или полной потери активов группы компаний Эмитента. В такой ситуации группой компаний Эмитента будут предприняты все необходимые меры, минимизирующие последствия подобного рода ситуаций.

Риски, связанные с географическими особенностями в государстве (государствах) и административнотерриториальных единицах государства, в которых зарегистрирован (зарегистрированы) в качестве налогоплательщика и (или) осуществляет (осуществляют) финансово-хозяйственную деятельность эмитент (подконтрольные эмитенту организации, имеющие для него существенное значение):

Эмитент зарегистрирован в качестве налогоплательщика в сейсмологически благоприятном регионе (г. Санкт-Петербург) с хорошо налаженной транспортной инфраструктурой. Риски, связанные с географическими особенностями региона, в том числе повышенная опасность стихийных бедствий, возможное прекращение транспортного сообщения в связи с удаленностью и труднодоступностью, оцениваются как минимальные.

К географическим рискам, характерным для г. Санкт-Петербурга, можно также отнести риск возникновения ущерба от наводнений и ураганных ветров. Однако данные риски минимальны, так как в настоящее время Санкт-Петербург защищён от катастрофических наводнений комплексом защитных сооружений (о. Котлин), введенных в эксплуатацию в 2011 году.

Риски, связанные с опасностью других стихийных бедствий в г. Санкт-Петербурге, Эмитент считает незначительными.

Деятельность группы компаний Эмитента может быть подвержена рискам стихийных бедствий. В случае возникновения подобного рода чрезвычайных ситуаций группой компаний Эмитента будут предприняты соответствующие меры, минимизирующие последствия подобного рода чрезвычайных ситуаций.

1.9.3. Финансовые риски

Риски, связанные с влиянием изменения процентных ставок, валютного курса, инфляции на финансовое состояние группы эмитента, в том числе на ликвидность, источники финансирования, ключевые финансовые показатели:

Факторами финансовых рисков группы компаний Эмитента являются:

- изменение курса иностранных валют, что может повлиять как на величину оплачиваемых расходов, так и на суммы полученных доходов и в целом, на величину денежных средств на счетах Эмитента;
- увеличение стоимости заемного финансирования;
- финансовая несостоятельность контрагентов;
- увеличение цен на сырье (дизельное топливо и мазут), доля которого в структуре себестоимости группы компаний Эмитента значительна, а также рост цен по иным эксплуатационным расходам группы компаний Эмитента;
- предъявление требований о досрочном возврате кредитных средств;

<...>

Риски, связанные с влиянием изменения валютного курса на финансовое состояние группы эмитента, в том числе на ликвидность, источники финансирования, ключевые финансовые показатели:

<...>

Риски, связанные с влиянием инфляции на финансовое состояние группы эмитента, в том числе на ликвидность, источники финансирования, ключевые финансовые показатели:

Эмитент зарегистрирован на территории Российской Федерации и на него в определенной степени оказывает влияние изменение уровня инфляции. Рост инфляции более критического уровня может привести к увеличению затрат Эмитента (за счет роста цен на энергоресурсы, и товарноматериальные ценности), и как следствие, падению прибыли и, соответственно, рентабельности его деятельности.

Предполагаемые действия Эмитента по уменьшению риска, вызванного инфляцией:

- сокращение собственных издержек;

- взаимодействие с дебиторами с целью компенсации расходов;
- проведение мониторинга и оценки темпов инфляции для планирования денежных потоков.

Ключевые финансовые показатели, наиболее подверженные изменению в результате влияния указанных финансовых рисков:

Влияние изменения процентных ставок на ключевые финансовые показатели Эмитента оцениваются как низкие.

Вероятность возникновения риска резкого роста инфляции оценивается Эмитентом как низкая. Тем не менее, при резком росте уровня инфляции и соответствующем росте расходов может произойти уменьшение чистой прибыли Эмитента.

1.9.4. Правовые риски

Правовые риски, связанные с деятельностью группы эмитента:

Внутренний рынок:

Эмитент осуществляет свою деятельность в четком соответствии с нормами налогового, таможенного и валютного законодательства, отслеживает и своевременно реагирует на изменение законодательства Российской Федерации.

Система налогообложения в Российской Федерации постоянно развивается и совершенствуется. Возможный рост ставок по налогам, применимых к Эмитенту в ходе своей деятельности, может привести к увеличению расходов и снижению денежных средств, остающихся на финансирование текущей деятельности Эмитента и исполнение им обязательств.

Изменения законодательства, развитие политической ситуации, санкционные ограничения и другие внешние факторы могут оказывать влияние на деятельность и финансовое положение Эмитента, в том числе, могут повлечь снижение или утрату контроля над компаниями и/или активами группы. Такие события и их последствия могут оказать значимое влияние на деятельность Эмитента. Эмитент считает, что влияние таких событий на его деятельность не будет более существенным, чем влияние на деятельность аналогичных российских организаций с государственным участием.

Внешний рынок:

Эмитент осуществляет свою деятельность в соответствии с нормами налогового, таможенного и валютного законодательства, отслеживает и своевременно реагирует на изменение в них.

Риски, связанные с текущими судебными процессами, в которых участвует эмитент (подконтрольные эмитенту организации, имеющие для него существенное значение):

Текущие судебные процессы, которые могут оказать негативное влияние на деятельность Эмитента, отсутствуют.

Риски, связанные с изменением валютного регулирования (для внутреннего и внешнего рынков):

Внутренний рынок:

Валютное регулирование в Российской Федерации осуществляется на основании Федерального закона от 10.12.2003 года № 173-ФЗ «О валютном регулировании и валютном контроле». Эмитент является активным участником внешнеэкономических отношений. В связи с этим Эмитент осуществляет постоянный мониторинг изменения нормативной базы в области валютного регулирования и контроля, четко следует положениям валютного законодательства и установленным валютным ограничениям.

Внешний рынок:

Группа компаний Эмитента является участником внешнеэкономических отношений, имеет часть своих активов и обязательств в иностранной валюте, расположенных на территории иностранных государств. Соответственно группа компаний Эмитента подвержена рискам, связанным с изменением валютного регулирования.

Риски, связанные с изменением законодательства о налогах и сборах:

Внутренний рынок:

Принципы налогообложения, на которых базируется налоговая система Российской Федерации, установлены частью первой Налогового кодекса Российской Федерации (НК РФ).

С 1 января 2020 года Эмитент применяет новую форму налогового контроля - налоговый мониторинг. Налоговый мониторинг - это способ расширенного информационного взаимодействия с налоговыми органами, при котором организация предоставляет налоговому органу доступ в режиме реального времени к данным бухгалтерского и налогового учета.

Налоговый мониторинг позволяет перейти от традиционных проверок к онлайн контролю, что снижает административное давление и повышает прозрачность налогоплательщика. В частности, при осуществлении контроля в форме налогового мониторинга снижается объем истребования документов. В рамках налогового мониторинга налогоплательщики получают возможность запрашивать мотивированное мнение налогового органа, содержащее позицию налогового органа по порядку налогообложения как совершенных, так и планируемых сделок. Получение позиции налогового органа позволяет значительно снизить налоговые риски и ускорить решение спорных ситуаций, повысить уровень определённости и избежать в будущем доначислений сумм налогов, пеней и штрафов. При переходе на налоговый мониторинг в отношении налогоплательщика не проводятся камеральные и выездные налоговые проверки за исключением ограниченных случаев, установленных Налоговым кодексом РФ.

Нормативные правовые акты в области налогов и сборов нередко содержат нечеткие формулировки и пробелы регулирования. Кроме того, различные органы государственной власти (например, Федеральная налоговая служба и ее территориальные подразделения) и их представители зачастую дают противоречивые толкования тех или иных налоговых норм, что создает определенные противоречия и неясность. Вследствие этого налоговые риски в России имеют существенный характер.

Эмитентом в полной мере соблюдается действующее налоговое законодательство, что, тем не менее, не устраняет потенциальный риск расхождения во мнениях с соответствующими регулирующими органами по вопросам, допускающим неоднозначное толкование. В целом, налоговые риски, связанные с деятельностью Эмитента, характерны для большей части субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих свою деятельность на территории Российской Федерации.

Внешний рынок:

<....>

Риски, связанные с изменением правил таможенного контроля и таможенных пошлин:

Внутренний рынок:

Основная деятельность Эмитента на внутреннем рынке не сопряжена с рисками, связанными с изменением правил таможенного контроля и пошлин.

Однако изменение правил таможенного контроля и пошлин может отразиться на деятельности отдельных компаний группы Эмитента, осуществляющих перевозки в сообщении между морскими портами Российской Федерации.

Внешний рынок:

Риски, связанные с изменением таможенного законодательства, для внешнего рынка расцениваются как минимальные. Указанные риски оказывают влияние на группу Эмитента в той же степени, что и на остальных участников рынка.

Риски, связанные с изменением требований по лицензированию основной деятельности эмитента (подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение), а также лицензированию прав пользования объектами, нахождение которых в обороте ограничено (включая природные ресурсы):

Основная деятельность Эмитента не подлежит лицензированию. Эмитент не пользуется объектами, нахождение которых в обороте ограничено (включая природные ресурсы) и пользование которыми подлежит лицензированию. В данной связи информация не приводится.

Однако изменение требований по лицензированию может отразиться на деятельности отдельных компаний группы компаний Эмитента, осуществляющих перевозку в сообщении между морскими портами Российской Федерации, а также оказывающих услуги по трудоустройству граждан Российской Федерации за пределами ее территории.

Риски, связанные с изменением судебной практики по вопросам, связанным с финансово-хозяйственной деятельностью группы эмитента, которые могут негативно сказаться на результатах ее финансово-

хозяйственной деятельности, а также на результатах текущих судебных процессов, в которых участвует эмитент (подконтрольные эмитенту организации, имеющие для него существенное значение):

Внутренний рынок:

Изменение судебной практики по вопросам, связанным с деятельностью Эмитента, не способно существенно повлиять на результаты деятельности Эмитента.

Эмитент проводит мониторинг применимой судебной практики. В этой связи негативные последствия изменений судебной практики для деятельности Эмитента, как на внутреннем, так и на внешнем рынках, минимальны.

Внешний рынок:

Данный риск оказывает влияние на Эмитента в той же степени, что и на остальных участников рынка.

1.9.5. Риск потери деловой репутации (репутационный риск)

Риски, связанные с формированием негативного представления о финансовой устойчивости, финансовом положении группы эмитента, качестве ее товаров (работ, услуг) или характере деятельности в целом:

Репутационный риск заключается в возможности возникновения у группы компаний Эмитента убытков в результате уменьшения числа клиентов вследствие формирования негативного представления о финансовой устойчивости, финансовом положении группы Эмитента, качестве ее услуг или характере ее деятельности в целом.

Управление репутационным риском является составной частью системы управления рисками группы Эмитента. Данная задача решается путем идентификации, всестороннего анализа и мониторинга факторов, обуславливающих возникновение репутационного риска, проведения мероприятий по контролю и поддержанию его приемлемого уровня.

Мероприятия по снижению репутационного риска направлены прежде всего на обеспечение устойчивого развития группы компаний Эмитента, в том числе, за счет минимизации потерь при реализации неблагоприятных событий.

Особый акцент группа Эмитента делает на обеспечении высокой степени безопасности при эксплуатации сложной морской техники, на неукоснительной приверженности принципу «Безопасность превыше всего» (Safety Comes First), который по существу стал синонимом названия «Совкомфлот» (SCF).

Финансовая устойчивость группы Эмитента и высокое качество ее услуг являются предметом целенаправленных клиентских встреч, регулярно проводимых руководством Эмитента. В таких встречах участвуют основные заказчики, контрагенты, финансовые институты и организации, с которыми Эмитент взаимодействует в процессе своей производственной и финансовой деятельности. К участию в подобных форумах привлекаются также представители профильных аналитических центров.

1.9.6. Стратегический риск

Риски, связанные с принятием ошибочных решений, определяющих стратегию деятельности и развития группы эмитента (стратегическое управление), в том числе риски, возникающие вследствие неучета или недостаточного учета возможных опасностей, которые могут угрожать деятельности группы эмитента, неправильного или недостаточно обоснованного определения перспективных направлений деятельности, в которых группа эмитента может достичь преимущества перед конкурентами, отсутствия или обеспечения в неполном объеме необходимых ресурсов (финансовых, материально-технических, трудовых) и организационных мер (управленческих решений), которые должны обеспечить достижение стратегических целей деятельности группы эмитента.

Эмитент рассматривает стратегический риск как группу рисков, влекущих возникновение у Эмитента убытков (или недостижение целевых показателей реализации стратегии) в результате ошибок, допущенных при подготовке решений, которые напрямую влияют на стратегию деятельности развития Эмитента (эндогенные риски), или наступления неконтролируемых событий (реализацию опасностей) в объеме, непредусмотренном стратегией в базовом сценарии (экзогенные риски).

Основным способом смягчения (митигации) стратегического риска является разработка и поддержание в актуализированном состоянии стратегии развития Эмитента, а также регулярный мониторинг ее реализации. В частности:

- Стратегия развития Эмитента на 2019-2025 годы была утверждена Советом директоров Эмитента 23 мая 2019 года (протокол заседания Совета директоров ПАО «Совкомфлот» № 182 от 27 мая 2019 года). Актуализированная стратегия ПАО «Совкомфлот» на 2019-2025 годы была утверждена Советом директоров Эмитента 7 июня 2023 года (протокол заседания Совета директоров ПАО «Совкомфлот» № 231 от 9 июня 2023 года).
- Долгосрочная программа развития ПАО «Совкомфлот» на период до 2025 года, разработанная для уточнения действующей Стратегии развития Эмитента, была утверждена 17 марта 2021 года (протокол № 204 от 18 марта 2021 года). Актуализированная Долгосрочная программа развития ПАО «Совкомфлот» одобрена в предварительном порядке Советом директоров 06 декабря 2023 года (протокол № 235 от 8 декабря 2023 года).
- Согласно внутренним регламентам, отчет о реализации Долгосрочной программы развития Эмитента по итогам года проходит ежегодную процедуру оценки независимым аудитором.

1.9.7. Риски, связанные с деятельностью эмитента

Риски, свойственные исключительно группе эмитента или связанные с осуществляемой группой эмитента основной финансово-хозяйственной деятельностью, в том числе риски, связанные с отсутствием возможности продлить действие лицензии эмитента (подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение) на ведение определенного вида деятельности либо на использование объектов, нахождение которых в обороте ограничено (включая природные ресурсы):

Основная деятельность Эмитента не подлежит лицензированию. Риски, связанные с отсутствием возможности продлить действие лицензии на ведение основного вида деятельности Эмитента, отсутствуют.

Однако приостановление, прекращение действия или аннулирование лицензии на осуществление деятельности по перевозкам морским транспортом опасных грузов может отразиться на деятельности отдельных компаний группы Эмитента, осуществляющих перевозки в сообщении между морскими портами Российской Федерации.

Эмитент не использует объекты, нахождение которых в обороте ограничено (включая природные ресурсы) и на использование которых необходимо получение лицензии.

Вероятность возникновения таких рисков в будущем незначительна, поскольку российское законодательство идет по пути уменьшения и ограничения видов деятельности, требующих лицензирования.

Эмитент и отдельные компании группы Эмитента примут все необходимые меры для получения соответствующих лицензий и разрешений и их продления.

Риски, свойственные исключительно группе эмитента или связанные с осуществляемой группой эмитента основной финансово-хозяйственной деятельностью, в том числе риски, связанные с возможной ответственностью эмитента (подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение) по долгам третьих лиц, в том числе подконтрольных эмитенту:

Регламент взаимоотношений Эмитента с дочерними обществами существенно снижает риск ответственности Эмитента по долгам последних. При этом Эмитент осуществляет постоянный мониторинг финансового состояния дочерних и зависимых обществ и имеет возможность принимать необходимые стратегические решения.

Эмитент предоставил гарантию (поручительство) по облигациям, размещенным компанией СКФ Капитал Дезигнейтед Активити Компани (SCF Capital Designated Activity Company), Ирландия, являющейся аффилированным лицом Эмитента.

В июне 2016 года СКФ Капитал Дезигнейтед Активити Компани (SCF Capital Designated Activity Company) разместило выпуск облигаций, общая номинальная стоимость которых составила 750 000 000 долларов США, ставка купона 5,375 % годовых. Срок обращения облигаций 7 лет с 16.06.2016 по 16.06.2023. Периодичность выплаты купонного дохода — дважды в год. Дата выплаты дохода по первому купону — 16.12.2016, последующие купоны выплачиваются в конце каждого полугодового периода на 16 июня и 16 декабря каждого года.

В апреле 2017 года в дополнение к основному выпуску облигаций СКФ Капитал Дезигнейтед Активити Компани (SCF Capital Designated Activity Company) разместило выпуск дополнительных облигаций, общая номинальная стоимость которых составила 150 000 000 долларов США. Ставка купона годовых, срок обращения, даты выплаты дохода и иные параметры дополнительных облигаций соответствуют облигациям основного выпуска.

В апреле 2021 года СКФ Капитал Дезигнейтед Активити Компани (SCF Capital Designated Activity Company) разместило новый выпуск облигаций, общая номинальная стоимость которых составила 430 000 000 долларов США, ставка купона 3,85 % годовых, срок обращения — до 26 апреля 2028 года, а также осуществило приобретение за счет средств, полученных в том числе от выпуска новых облигаций, части облигаций, размещенных в 2016-2017 гг. (общий объем приобретенных облигаций составил 401 573 000 долларов США).

Эмитент безусловно и безотзывно гарантировал оплату всех сумм, подлежащих выплате эмитентом облигаций, в отношении облигаций основного выпуска - в соответствии с пунктом 5.1 Договора доверительного управления от 16.06.2016, заключенного между СКФ Капитал Дезигнейтед Активити Компани (SCF Capital Designated Activity Company), ПАО «Совкомфлот» и Ситикорп Трасти Кампани Лимитед (Citicorp Trustee Company Limited), в отношении дополнительных облигаций - в соответствии с условиями Дополнительного договора доверительного управления от 10.04.2017, заключенного между указанными компаниями.

В отношении нового выпуска облигаций Эмитент принял на себя обязательства отвечать перед держателями облигаций за исполнение их эмитентом всех своих обязательств в соответствии с условиями облигаций, определяющими конкретные условия выпуска, обращения, обслуживания и погашения облигаций, являющимися частью Договора доверительного управления от 26 апреля 2021 года, заключенного между ПАО «Совкомфлот» в качестве гаранта, СКФ Капитал Дезигнейтед Активити Компани (SCF Capital Designated Activity Company) в качестве эмитента облигаций и «Ситибанк Эн Эй, Лондон Бранч» (Citibank N.A., London Branch) в качестве доверительного управляющего, в том же объеме, что и эмитент облигаций, а также принимает на себя некоторые другие обязательства (включая предоставление определенных заверений и гарантий и принятие обязательства по выплате возмещения).

Введение экономических санкций со стороны США, Великобритании, Европейского союза и ряда других государств в отношении Эмитента и компаний группы Эмитента влияет на возможность исполнения обязательств по выплате купонного дохода держателям облигаций в валюте платежа (долл. США) и погашения облигаций. В указанных обстоятельствах существует высокая вероятность неисполнения или ненадлежащего исполнения обеспеченного обязательства.

В настоящее время Эмитент реализует альтернативные способы исполнения обязательств. Эмитентом был реализован вариант осуществления выплат в адрес держателей еврооблигаций обоих выпусков, права которых учитывались российскими депозитариями. В 2022-2023 годах проведена серия замещений еврооблигаций, выпущенных SCF Capital Designated Activity Company (Ирландия). После размещения замещающих выпусков облигаций и досрочного погашения одного из замещающих выпусков в обращении остались еврооблигации объемом 97 818 тыс. долл. США. Общество продолжает оставаться гарантом по безусловной и безотзывной оплате всех сумм, подлежащих выплате эмитентом облигаций при оплате в отношении незамещенных еврооблигаций.

Риски, свойственные исключительно группе эмитента или связанные с осуществляемой группой эмитента основной финансово-хозяйственной деятельностью, в том числе риски, связанные с возможностью потери потребителей, на оборот с которыми приходится не менее чем 10 процентов общей выручки от продажи товаров (работ, услуг) группы эмитента:

<u>Группа компаний Эмитента подвержена риску неисполнения обязательств со стороны основных контрагентов.</u>

<...>

Для управления кредитным риском контрагентов Эмитент предпринимает меры, аналогичные мерам для снижения риска изменения цен на сырье и (или) услуги, используемые Эмитентом в своей деятельности.

<u>Группа компаний Эмитента подвержена риску задержек и неисполнения обязательств со стороны судостроительных верфей (включая расторжение контрактов на строительство судов).</u>

Группа компаний Эмитента заключает договоры с судостроительными верфями на строительство судов. Любые проекты строительства судов-новостроев связаны с рисками задержек сроков строительства или приостановки строительных работ (в т.ч. в связи с неблагоприятными погодными условиями или санкционными ограничениями), рисками неисполнения обязательств со стороны судостроительных верфей, выполнения работ ненадлежащего качества, неожиданного роста расходов, задержек в получении необходимого оборудования, невозможности получить требуемые разрешения и другими рисками, не зависящими от группы компаний Эмитента.

Кроме того, группа компаний Эмитента в зависимости от условий заключенных контрактов может нести существенные затраты в виде первоначальных платежей и промежуточных платежей в ходе строительства судов-новостроев. Не существует абсолютной гарантии того, что текущие или будущие новострои группы компаний Эмитента будут завершены в срок или вообще завершены.

Эмитент также учитывает в своей деятельности риск невозможности заключения договора с судостроительной верфью (отсутствие верфи), которая может построить судно в соответствии с требованиями Эмитента, по ценам, на условиях финансирования и со сроками поставки, приемлемыми для Эмитента.

<u>Группа компаний Эмитента может оказаться не в состоянии получить достаточное финансирование для реализации Стратегии и Долгосрочной программы развития Эмитента.</u>

Составной частью Долгосрочной программы развития Эмитента является инвестиционная программа, предусматривающая значительные капитальные расходы в целях осуществления инвестиций в наиболее востребованные потенциальными контрагентами проекты, <...>. Не существует гарантии того, что группа компаний Эмитента сможет получить достаточное финансирование для реализации таких проектов или найти судостроительные верфи, которые построят суда в соответствии с требованиями группы компаний Эмитента по ценам, на условиях финансирования и со сроками поставки, приемлемыми для группы компаний Эмитента.

Приобретение группой компаний Эмитента судов-новостроев и судов, находящихся в эксплуатации, требует существенных капитальных и прочих долгосрочных расходов, часть которых должна покрываться заемными средствами. Возможности группы компаний Эмитента по привлечению внешнего финансирования на покрытие своих запланированных капитальных расходов связаны с неопределенностями, включая ситуацию в транспортной отрасли; ситуацию на финансовых рынках (включая недоступность внешних источников финансирования вследствие санкционных и других ограничений); экономические, политические и прочие условия в районах эксплуатации судов группы компаний Эмитента; финансовое состояние и результаты деятельности группы компаний Эмитента.

<u>Уровень задолженности группы компаний Эмитента может ограничить свободный денежный поток и неблагоприятным образом сказаться на работе группы компаний Эмитента.</u>

Традиционно, большая часть цены на приобретение или строительство морских судов покрывается за счет заемных средств. Уровень задолженности группы компаний Эмитента может ограничить дальнейший рост, а также возможности Эмитента по выплате дивидендов, привлечению или гарантированию кредитных ресурсов или иного финансирования для целей пополнения рабочего капитала, оплаты капитальных расходов, расходов на приобретение судов и иных общекорпоративных расходов.

1.9.8. Риск информационной безопасности

Риск, связанный с реализацией информационных угроз, в том числе обусловленных недостатком (уязвимостью) применяемых информационных технологий.

В своей деятельности Эмитент опирается на электронные информационные системы и сбои, отказы или нарушения безопасности этих систем могут отрицательно повлиять на ее бизнес и результаты деятельности.

Как и большинство судоходных компаний, Эмитент использует телекоммуникационные и информационно-вычислительные системы для связи со своими судами и ведения бизнеса. Такие системы могут быть подвержены сбоям, вызванным, среди прочего, вирусами и кибератаками, которые могут привести к снижению производительности, затратам на восстановление работоспособности, ошибкам транзакций, потере данных (включая конфиденциальные), неэффективности обработки, простоям, судебным разбирательствам и потере поставщиков или клиентов. Работоспособность используемых информационных систем также зависит от

качественной технической поддержки, программного обеспечения, достаточности специализированного оборудования и профильных специалистов.

С целью снижения вышеуказанных рисков Эмитент применяет общепринятые меры безопасности и технологии, а также использует имеющиеся на рынке стандартные системы защиты от вирусов. Эмитент стремится использовать российское программное обеспечение. Указанных мер может быть недостаточно для предотвращения повреждения или нарушения работы систем Эмитента, вызванного не зависящими от него обстоятельствами, такими как события катастрофического характера, отключения электроэнергии, стихийные бедствия, отказы компьютерной системы или сети, заражение компьютеров вирусами, кибератаки или атаки других вредоносных программ. Существенный или продолжительный сбой или отказ информационных систем Эмитента может оказать неблагоприятное влияние на хозяйственную деятельность, финансовые результаты и финансовое состояние группы компаний Эмитента.

1.9.9. Экологический риск

Вероятность возникновения ущерба, связанного с негативным воздействием производственно-хозяйственной деятельности эмитента (подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение) на окружающую среду.

Загрязнение окружающей среды <...> подвергает владельцев танкеров риску несения существенных расходов на предотвращение и устранение последствий такого рода разливов.

Эксплуатация морских судов связана с риском морских аварий или иных происшествий, которые могут нанести ущерб экологии в регионах работы судов. В частности, перевозимые грузы являются опасными для окружающей среды и могут нанести ущерб окружающей среде, а устранение разливов подобных грузов может оказаться весьма затруднительным и затратным. Последствиями экологических рисков, связанных с транспортировкой опасных грузов, могут быть предъявление исков государством и третьими сторонами, например, рыбаками, операторами гостиниц или иными физическими или юридическими лицами, бизнес которых пострадал вследствие причинения ущерба окружающей среде.

<...>

Отсутствуют какие-либо гарантии того, что подобный экологический риск не произойдет, или что страховое покрытие, имеющееся у группы копаний Эмитента, будет достаточным для покрытия вызванных этим расходов и обязательств. В случае предъявления каких-либо подобных исков в отношении группы компаний Эмитента, возможен арест имущества группы компаний Эмитента и иные обеспечительные меры.

1.9.10. Природно-климатический риск

Риски, связанные с воздействием на производственно-хозяйственную деятельность эмитента (подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение) стихийных сил природы, в том числе землетрясений, наводнений, бурь, эпидемий.

Риски, связанные с воздействием стихийных сил природы, описаны в п. 1.9.2. настоящего отчета в числе рисков, связанных с географическими особенностями в государстве (государствах) и административно-территориальных единицах государства, в которых зарегистрирован (зарегистрированы) в качестве налогоплательщика и (или) осуществляет (осуществляют) финансово-хозяйственную деятельность Эмитент (подконтрольные эмитенту организации, имеющие для него существенное значение).

Группа Эмитента подвержена рискам, связанным с изменением климата.

Риски, связанные с изменением климата, включают физические и так называемые переходные риски. Первые возникают из-за последствий изменения климата, таких как повышение температуры, повышение уровня моря, изменения в структуре осадков, колебания уровня воды, более частое возникновение экстремальных температур, засух или других экстремальных метеорологических явлений, таких как циклоны или ураганы. Эти последствия могут негативно повлиять как на деятельность группы Эмитента, так и на ее активы и цепочки поставок. Так называемые переходные риски включают в себя изменения в законах, нормативных актах, политике, обязательствах, социальном отношении и предпочтениях клиентов, связанные с переходом к экономике с низким уровнем выбросов углерода, которые могут отрицательно повлиять на бизнес и перспективы Эмитента.

Эмитент считает, что в краткосрочной перспективе наиболее существенными рисками, связанными с изменением климата, являются введение законов, нормативных актов или политик, влияющих на деятельность или будущие инвестиции Эмитента, обусловленные обязанностью принимать меры по смягчению последствий изменения климата или иным образом связанные с окружающей средой. Речь идет об установлении платы за выбросы углекислого газа, регулировании в сфере использования возобновляемых источников энергии и введении более жестких ограничений на выбросы парниковых газов, в том числе посредством налогов, а также о нанесении вреда репутации группе Эмитента или судоходной отрасли в целом из-за общественного неодобрения.

Эмитент считает, что в среднесрочной и долгосрочной перспективе наиболее существенными рисками, связанными с изменением климата, являются изменения в составе конечных потребителей энергии, которые приводят к сокращению спроса на продукты, производимые из ископаемого топлива, в результате естественной динамики рынка либо вследствие регулирования, а также переход от использования первичных источников энергии к менее углеродоемким альтернативам.

Эпидемии и другие угрозы здоровью общества могут оказать влияние на деятельность группы Эмитента, а также деятельность ее покупателей, поставщиков и верфей.

Масштаб возможного воздействия пандемий на деятельность группы Эмитента будет зависеть от развития ситуации в будущем, включая, среди прочего, длительность и распространение пандемии, ее тяжесть, меры по сдерживанию распространения вируса или снижению его воздействия, а также продолжительность, сроки и серьезность воздействия на мировые финансовые рынки и состояние российской экономики. Все эти факторы являются крайне неопределенными и не поддаются прогнозированию.

Эмитент постоянно отслеживает такие угрозы и принимает необходимые меры по защите здоровья и безопасности работников плавсостава и берегового персонала и минимизации сбоев в своей деятельности.

1.9.11. Риски кредитных организаций

Эмитент не является кредитной организацией.

1.9.12. Иные риски, которые являются существенными для группы эмитента

Сведения об иных рисках, являющихся, по мнению эмитента, существенными для группы эмитента и не указанных ранее в настоящем пункте.

Группа компаний Эмитента подвержена прочим рискам, связанным с деятельностью группы компаний Эмитента:

<...>

<u>Снижение рыночной стоимости судов группы компаний Эмитента может оказать существенное неблагоприятное воздействие на результаты деятельности группы компаний Эмитента и ее возможности по получению дополнительного финансирования.</u>

Рыночная стоимость судов изменяется в зависимости от ряда факторов, включая общие экономические и рыночные условия, влияющие на отрасль, спрос на рынке перевозок, количество, вид, возраст и размер судов мирового флота, ограничения на коммерческую эксплуатацию судов, цену на суда-новострои, количество судов, направляемых на металлолом, стоимость транспортировки другими средствами транспорта и прочие факторы фрахтового рынка. Снижение рыночной стоимости судов затрудняет для группы компаний Эмитента привлечение денежных средств под залог судов, что может отрицательно сказаться на ликвидности группы компаний Эмитента.

<u>Отсутствие или дефицит необходимых запасных частей, оборудования, сервисов и технической поддержки.</u>

Компании группы Эмитента могут испытывать сложности в приобретении (оплате, доставке) запасных частей, оборудования, сервисов и технической поддержки, в первую очередь, для судов группы Эмитента.

<...>

Усиление риска может неблагоприятным образом отразиться на бизнесе, финансовом положении, перспективах и результатах деятельности группы компаний Эмитента.

<u>Соблюдение требований к безопасности и иных требований, предъявляемых к судам со стороны классификационных обществ и государств флага, может привести к дополнительным расходам.</u>

Корпус и механизмы любого судна подлежат освидетельствованию классификационным обществом, уполномоченным в стране его регистрации. Классификационные общества подтверждают безопасность и пригодность судна для плавания в соответствии с правилами и нормами, действующими в стране регистрации судна, а также в соответствии с действующими в сфере торгового мореплавания международными конвенциями.

Кроме того, коммерческое морское судно обязано соответствовать требованиям международных Конвенций и нормативным документам по конструкции судна, безопасности мореплавания, предотвращению загрязнения окружающей среды, управлению безопасностью, условиям труда и отдыха государства флага, под которым судно осуществляет деятельность.

Судно должно проходить плановые инспекции, ежегодные инспекции, промежуточные инспекции, инспекции в сухом доке и иные специальные инспекции, предусмотренные нормативно-правовыми актами и требованиями, действующими в стране регистрации судна, <...>.

Если судно перестанет соответствовать требованиям государства флага, не подтвердит соответствие своему классу или не пройдет освидетельствования, проводимые классификационным обществом, данное судно может быть не допущено к работе и может оказаться невостребованным, что в свою очередь может неблагоприятным образом отразиться на бизнесе, финансовом положении, перспективах и результатах деятельности группы компаний Эмитента, или приведет к непредвиденному росту расходов.

Обеспечение безопасного судоходства при заходе в иностранные порты и плавании за пределами внутренних морских и территориальных вод Российской Федерации.

<....>

Эмитент принимает необходимые меры по защите здоровья и безопасности работников плавсостава и берегового персонала и минимизации сбоев в своей деятельности, постоянно отслеживает риски, связанные с обеспечением безопасного судоходства, и проводит детальную оценку рисков плавания в штормовых условиях с учетом возможности захода в удобные и дружественные порты. Пополнение судовых запасов осуществляется в портах Российской Федерации с учетом круговых рейсов.

Страхование судов группы компаний Эмитента может оказаться недостаточным для покрытия расходов группы компаний Эмитента.

Несмотря на то, что группа компаний Эмитента обеспечивает страхование корпуса судов, машин и механизмов, страхование от военных рисков, страхование ответственности перед третьими лицами, а также другие виды страхования, практически невозможно получить страховое покрытие от всех рисков. Кроме того, существует риск невыплаты страхового возмещения. Помимо этого, группа компаний Эмитента обычно не страхует свои суда от упущенной выгоды в результате простоя судов для всего флота. Любое существенное время простоя судов группы компаний Эмитента может неблагоприятным образом отразиться на бизнесе, финансовом положении, перспективах и результатах деятельности группы компаний Эмитента. Любые требования, относящиеся к деятельности группы компаний Эмитента, покрываемые страхованием, предусматривают франшизы, и, принимая во внимание возможность предъявления большого числа требований, общая сумма франшиз может оказаться значительной.

<...>

Ситуация на рынках страхования может привести к удорожанию определенных видов страхования или невозможности их получения или поддержания группой компаний Эмитента.

Раздел 2. Сведения о лицах, входящих в состав органов управления эмитента, сведения об организации в эмитенте управления рисками, контроля за финансово-хозяйственной деятельностью и внутреннего контроля, внутреннего аудита, а также сведения о работниках эмитента

2.1. Информация о лицах, входящих в состав органов управления эмитента

<...>

2.2. Сведения о политике в области вознаграждения и (или) компенсации расходов, а также о размере вознаграждения и (или) компенсации расходов по каждому органу управления эмитента

Основные положения политики в области вознаграждения и (или) компенсации расходов членов органов управления эмитента:

Вознаграждение членов совета директоров

В соответствии с положением о выплате вознаграждения и компенсации расходов членам совета директоров ПАО «Совкомфлот» (действующая редакция утверждена решением годового общего собрания акционеров ПАО «Совкомфлот» 15 июня 2021 года (протокол № 1 от 17 июня 2021 года), а также решениями общих собраний акционеров ПАО «Совкомфлот» производит выплату вознаграждения и возмещение членам совета директоров фактически понесенных расходов в связи с исполнением ими функций членов совета директоров.

В соответствии с действующим положением о выплате вознаграждения и компенсации расходов членам совета директоров ПАО «Совкомфлот» членам совета директоров ПАО «Совкомфлот» в период исполнения ими своих обязанностей выплачивается вознаграждение за исполнение обязанностей членов совета директоров, базовая часть которого составляет 5 млн рублей в год. Дополнительно к сумме базового вознаграждения за исполнение обязанностей председателя совета директоров, председателя комитета совета директоров, члена комитета совета директоров ПАО «Совкомфлот» выплачивается вознаграждение в следующих размерах в год:

- за исполнение обязанностей председателя совета директоров в размере суммы базового вознаграждения, умноженной на коэффициент 3,0;
- за исполнение обязанностей председателя комитета совета директоров по аудиту в размере суммы базового вознаграждения, умноженной на коэффициент 1,3;
- за исполнение обязанностей председателя комитета совета директоров по кадрам и вознаграждениям в размере суммы базового вознаграждения, умноженной на коэффициент 1,2;
- за исполнение обязанностей председателя иного комитета совета директоров в размере суммы базового вознаграждения, умноженной на коэффициент 1,0;
- за исполнение обязанностей члена комитета совета директоров в размере суммы базового вознаграждения, умноженной на коэффициент 0,8.

Вознаграждение, являющееся дополнительным по отношению к сумме базового вознаграждения, подлежит выплате независимо от количества комитетов совета директоров ПАО «Совкомфлот», в работе которых принимает участие член совета директоров.

Вознаграждение не выплачивается членам совета директоров, являющимся сотрудниками ПАО «Совкомфлот», а также государственными служащими и иным лицам, не имеющим права на получение вознаграждения в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В соответствии с вышеуказанным положением о выплате вознаграждения и компенсации расходов членам совета директоров ПАО «Совкомфлот», а также с решением годового общего собрания акционеров ПАО «Совкомфлот» 30 июня 2024 года (протокол № 5 от 3 июля 2024 года) членам совета директоров ПАО «Совкомфлот» было выплачено вознаграждение и компенсированы расходы в размере, установленном внутренними документами и решением годового общего собрания акционеров ПАО «Совкомфлот».

Вознаграждение членов совета директоров Эмитента

Единица измерения: тыс. руб.

Наименование показателя	12 мес. 2024 г.
Вознаграждение за участие в работе органа управления	81 834
Заработная плата	-
Премии	-

Комиссионные	-
Льготы	•
Компенсации расходов	5 196
Иные виды вознаграждения	-
ИТОГО	87 030

Вознаграждение членов правления

Политика в области вознаграждения персонала как составная часть системы управления персоналом компании направлена на сохранение, укрепление, развитие и максимальное раскрытие кадрового потенциала общества, повышение производительности труда и степени лояльности сотрудников и, в конечном итоге, на достижение целей, определенных документами стратегического и операционного планирования общества.

Вознаграждение членов правления ПАО «Совкомфлот» в течение 2024 года состояло из должностного оклада и компенсационных выплат (постоянной составляющей), а также годовой премии за достижение ключевых показателей эффективности и функциональных ключевых показателей эффективности (переменной составляющей).

Размер постоянной составляющей и максимально возможный размер переменной составляющей вознаграждения членов правления общества устанавливается трудовыми договорами.

Фактический размер переменной составляющей вознаграждения членов правления общества определяется внутренними документами, утвержденными советом директоров, и зависит от достижения целевых значений ключевых показателей эффективности и функциональных ключевых показателей эффективности, установленных советом директоров.

Целевые значения ключевых показателей эффективности и функциональных ключевых показателей эффективности на 2024 год были утверждены решением совета директоров ПАО Совкомфлот» от 26 июня 2024 года (протокол № 242).

Действующая на конец отчетного периода редакции положения о применении ключевых показателей эффективности и функциональных ключевых показателей эффективности для целей определения размера премий руководящего состава ПАО «Совкомфлот» утверждена решением совета директоров общества 11 декабря 2024г года (протокол № 246 от 16 декабря 2024года) с учетом актуальных нормативных требований. Положение об оплате труда и материальном поощрении работников ПАО «Совкомфлот» утверждено советом директоров общества 7 июня 2023года (протокол № 231 от 9 июня 2023года).

Вознаграждение членов правления⁶

Единица измерения: тыс. руб.

 Наименование показателя
 12 мес. 2024 г.

 Вознаграждение за участие в работе органа управления

 Заработная плата
 227 177

 Премии
 53 341

 Комиссионные

 Льготы

 Компенсации расходов

⁶ Данные представлены на основании бухгалтерской (финансовой) отчетности ПАО «Совкомфлот».

Иные виды вознаграждений	-
ИТОГО	280 518

2.3. Сведения об организации в эмитенте управления рисками, контроля за финансово-хозяйственной деятельностью, внутреннего контроля и внутреннего аудита

Описание организации в эмитенте управления рисками, контроля за финансово-хозяйственной деятельностью, внутреннего контроля и внутреннего аудита в соответствии с уставом (учредительным документом) эмитента, внутренними документами эмитента и решениями уполномоченных органов управления эмитента, в том числе:

информация о наличии комитета совета директоров (наблюдательного совета) по аудиту, его функциях, персональном и количественном составе:

В соответствии с Федеральным законом от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах» и Уставом ПАО «Совкомфлот» определение принципов и подходов управления рисками, внутреннего контроля и внутреннего аудита, а также утверждение внутренних документов, определяющих политику Эмитента в области организации управления рисками, внутреннего контроля и внутреннего аудита, относится к компетенции Совета директоров Эмитента.

Комитет по аудиту Совета директоров Эмитента является консультативно – совещательным органом при Совете директоров Эмитента, обеспечивающим эффективное выполнение Советом директоров Эмитента своих функций по общему руководству деятельностью Общества (п. 1.2. новой редакции Положения о комитете по аудиту Совета директоров ПАО «Совкомфлот», утвержденного решением Совета директоров, протокол № 163 от 26.05.2017, далее – «Положение о комитете по аудиту Совета директоров»).

Руководство Комитетом и организация его деятельности осуществляется Председателем Комитета (п. 6.1. Положения о комитете Совета директоров по аудиту). Председатель Комитета избирается Советом директоров Эмитента из числа независимых членов Совета директоров (п. 6.2. Положения о комитете по аудиту Совета директоров).

К компетенции Комитета по аудиту Совета директоров Эмитента в соответствии с п. 3.1 Положения о комитете по аудиту Совета директоров относится:

- 1) контроль за обеспечением полноты, точности и достоверности финансовой отчетности эмитента;
- 2) оценка кандидатов в Аудиторы Общества с предоставлением результатов такой оценки Совету директоров, подготовка для Совета директоров Общества рекомендаций по кандидатуре Аудитора для последующего утверждения Аудитора Общим собранием акционеров;
- 3) оценка финансово-хозяйственной деятельности Общества, включая оценку управленческой и финансовой отчетности;
- 4) оценка заключения Аудитора Общества до представления его на Общем собрании акционеров;
- 5) контроль за надежностью и эффективностью системы управления рисками и внутреннего контроля и системы корпоративного управления, включая оценку эффективности процедур управления рисками и внутреннего контроля общества, практики корпоративного управления и подготовку предложений по их совершенствованию; анализ и оценка исполнения внутренних документов в области управления рисками и внутреннего контроля, а также управления конфликтами интересов;
- 6) рассмотрение положения о внутреннем aydume, а также плана деятельности подразделения внутреннего ayduma;
- 7) рассмотрение вопросов о назначении (освобождении от должности) руководителя подразделений внутреннего аудита и размере его вознаграждения;
- 8) оценка эффективности осуществления функции внутреннего аудита, а также выработка рекомендаций Совету директоров общества в области контроля деятельности и функционального руководства отделом внутреннего аудита Общества;

- 9) обеспечение независимости и объективности осуществления функций внутреннего и внешнего аудита;
- 10) обеспечение эффективного взаимодействия между подразделениями внутреннего аудита и внешними аудиторами Общества;
- 11) формирование рекомендаций по выбору независимого оценщика и проведению оценки независимым оценщиком имущества в случаях, предусмотренных действующим законодательством;
- 12) оценка эффективности функционирования системы оповещения о потенциальных случаях недобросовестных действий работников Общества (в том числе недобросовестного использования инсайдерской и конфиденциальной информации) и третьих лиц, а также иных нарушений деятельности Общества, а также контроль за реализацией мер, принятых исполнительным руководством Общества в рамках этой системы.

При исполнении своих функций Комитет по аудиту поддерживает эффективные рабочие отношения с Советом директоров, исполнительными органами Эмитента, Ревизионной комиссией и структурными подразделениями Эмитента.

В соответствии с Положением о комитете по aydumy Совета директоров количественный состав Комитета по aydumy определяется решением Совета директоров Эмитента в количестве не менее 3 (трех) и не более 7 (семи) человек.

<...>

Эффективное функционирование системы управления рисками и внутреннего контроля (СУРиВК) обеспечивается исполнительными органами Эмитента.

При Правлении Эмитента создан комитет по рискам, к компетенции которого относится дальнейшее совершенствование системы управления рисками и предварительное рассмотрение, анализ и выработка рекомендаций (заключений) по вопросам управления рисками, выносимым на рассмотрение Правления. Правлением Эмитента также созданы комитеты по безопасности мореплавания и качеству; финансовый; по инвестициям и управлению активами; технический совет; фрахтовый; по корпоративной айдентике и связям с общественностью; по социальной, кадровой политике и корпоративной этике; страховой; по информационным технологиям, в задачи которых входит предварительное рассмотрение вопросов и выработка рекомендаций Правлению.

Организация и контроль деятельности Эмитента и группы компаний Эмитента в области управления рисками, формирование соответствующей отчетности перед исполнительными органами, Комитетом по аудиту Совета директоров и Советом директоров Эмитента, а также общая координация системы внутреннего контроля по направлениям комплаенс, предупреждение и профилактика коррупционных нарушений обеспечивается и осуществляется Первым заместителем Генерального директора Эмитента.

Дальнейшее развитие и функционирование системы управления рисками и внутреннего контроля, выполнение задач и функций СУРиВК обеспечивается работниками Эмитента в соответствии с их функциональными обязанностями.

информация о наличии отдельного структурного подразделения (подразделений) по управлению рисками и (или) внутреннему контролю, а также задачах и функциях указанного структурного подразделения (подразделений):

Отдел внутреннего контроля и управления рисками Эмитента является самостоятельным структурным подразделением Эмитента. В отчетном периоде деятельность отдела осуществлялась в соответствии с положением об отделе, утвержденным Генеральным директором ПАО «Совкомфлот» 04.10.2023. Отдел подчиняется Генеральному директору Эмитента (до 12.12.2024 - Первому заместителю Генерального директора Эмитента).

Отдел внутреннего контроля и управления рисками возглавляет начальник, назначаемый и освобождаемый от должности приказом Генерального директора Эмитента.

Основные задачи отдела внутреннего контроля и управления рисками:

 общая координация процессов управления рисками и внутреннего контроля в соответствии с требованиями Кодекса корпоративного управления и иными внутренними нормативными документами Эмитента;

- осуществление текущего (оперативного) контроля за процессом управления рисками, соблюдением и исполнением контрольных процедур Эмитента и в установленном порядке в компаниях группы Эмитента;
- анализ портфеля рисков Эмитента и группы Эмитента в целом, выработка предложений по стратегии реагирования и перераспределению ресурсов в отношении управления соответствующими рисками;
- мониторинг СУРиВК и подготовка отчетности об организации и функционировании СУРиВК, в том числе, формирование сводной отчетности по рискам Эмитента;
- информирование исполнительных органов, Комитета по аудиту Совета директоров и Совета директоров Эмитента по вопросам, предусмотренным внутренними документами Эмитента в области управления рисками и внутреннего контроля;
- организация обучения работников Эмитента в области управления рисками и внутреннего контроля;
- разработка и актуализация методологических документов Эмитента и при необходимости компаний группы в области обеспечения процессов управления рисками, организации и функционирования внутреннего контроля;
- подготовка предложений по развитию, повышению эффективности и совершенствованию СУРиВК;
- выполнение других задач в соответствии с внутренними нормативными документами Эмитента, указаниями (поручениями) Генерального директора и/или Первого заместителя Генерального директора Эмитента.

К основным функциям отдела внутреннего контроля и управления рисками относятся:

- определение методологических подходов к процессам управления рисками и процедурам внутреннего контроля, включая разработку и участие в разработке и актуализации внутренних документов в области управления рисками и внутреннего контроля;
- взаимодействие с подразделениями и работниками компаний группы по вопросам внутреннего контроля и управления рисками, в том числе, содействие в выявлении, документировании и оценке рисков, разработке и документировании контрольных процедур;
- мониторинг управления рисками, подготовки и выполнения планов мероприятий по управлению рисками; представление предложений по внедрению, актуализации и улучшению эффективности управления рисками, в том числе, при выявлении недостаточности, избыточности и/или неэффективности мероприятий по управления рисками;
- проведение проверок, мониторинга функционирования и/или тестирования операционной эффективности контрольных процедур; предоставление предложений по внедрению, актуализации и улучшению операционной эффективности контрольных процедур по мере выявления их недостаточности, избыточности и/или неэффективности;
- формирование и поддержание в актуальном состоянии корпоративного реестра и карты рисков Группы, контроль соблюдения утвержденного риск-аппетита;
- информирование и консультирование работников Эмитента по вопросам внутреннего контроля и управления рисками, включая разработку обучающих и информационных материалов;
- мониторинг устранения выявленных нарушений и недостатков СУРиВК, поступивших на контроль отдела;
- подготовка (участие в подготовке) корректирующих мероприятий по итогам внутренних и внешних оценок СУРиВК;
- выполнение других функций, установленных Кодексом корпоративного управления, Политикой управления рисками и внутреннего контроля Эмитента, другими

организационно-распорядительными и внутренними нормативными документами Эмитента, а также определенных Генеральным директором и Первым заместителем Генерального директора Эмитента.

информация о наличии структурного подразделения (должностного лица), ответственного за организацию и осуществление внутреннего аудита, а также задачах и функциях указанного структурного подразделения (должностного лица):

Отдел внутреннего аудита ПАО «Совкомфлот» создан в апреле 2006 года (до февраля 2009 года – отдел внутреннего контроля), является самостоятельным структурным подразделением ПАО «Совкомфлот» и действует в соответствии с положением об отделе. Положение об отделе внутреннего аудита ПАО «Совкомфлот» утверждено решением совета директоров от 26 мая 2017 года (протокол № 163) с изменениями и дополнениями, утвержденными решениями совета директоров от 26 февраля 2019 года (протокол № 179) и от 18 ноября 2020 года (протокол № 201).

Отдел внутреннего аудита функционально подотчетен совету директоров ПАО «Совкомфлот», административно - генеральному директору ПАО «Совкомфлот» (п. 2.1 положения об отделе внутреннего аудита). Отдел внутреннего аудита возглавляет начальник, назначаемый и освобождаемый от должности приказом генерального директора ПАО «Совкомфлот» на основании решения совета директоров (п. 1.4 положения об отделе внутреннего аудита).

Отдел внутреннего аудита осуществляет свою деятельность на основе принципов законности, независимости и объективности, руководствуется законодательством Российской Федерации, международными профессиональными стандартами внутреннего аудита, внутренними нормативными документами группы компаний «Совкомфлот», а также в своей работе взаимодействует с комитетом по аудиту совета директоров, ревизионной комиссией и внешними аудиторами ПАО «Совкомфлот», его дочерними и зависимыми компаниями (п. 5.5 положения об отделе внутреннего аудита).

Основными задачами и функциями отдела внутреннего аудита являются:

- оценка эффективности и мониторинг адекватности систем внутреннего контроля, управления рисками и корпоративного управления;
- проверка полноты и достоверности финансовой, управленческой и иной отчетности;
- проверка эффективности контрольных процедур и иных мероприятий по управлению рисками;
- контроль соблюдения в ПАО «Совкомфлот» требований внутренних документов, процедур и регламентов, а также их соответствия действующему законодательству РФ;
- внесение предложений по повышению эффективности действующей системы внутреннего контроля и управления рисками, в том числе по устранению выявленных нарушений и недостатков (пп. 3.2, 3.3 положения об отделе внутреннего аудита).

Начальник отдела внутреннего аудита ПАО «Совкомфлот» осуществляет функциональное руководство внутренним аудитом в группе компаний ПАО «Совкомфлот», а также координацию и контроль деятельности подразделений внутреннего аудита в группе компаний «Совкомфлот» (п. 7.1 положения об отделе внутреннего аудита). В группе компаний «Совкомфлот» функционируют три подразделения внутреннего аудита, состоящие из семи человек. Сотрудники подразделений внутреннего аудита постоянно поддерживают высокий уровень профессиональной экспертизы: получают сертификаты, проходят курсы повышения квалификации и тренинги, участвуют в конференциях, организуемых профессиональным сообществом.

Для повышения качества функции внутреннего аудита не реже одного раза в пять лет по решению комитета по аудиту совета директоров ПАО «Совкомфлот» проводится внешняя оценка качества аудита. Внешняя оценка качества функции внутреннего аудита ПАО «Совкомфлот» проведена в августе-сентябре 2023 года (результаты внешней оценки рассмотрены советом директоров 15 марта 2024 года). По результатам оценки сделан вывод, что деятельность подразделений внутреннего аудита группы в целом соответствует требованиям Международных профессиональных стандартов внутреннего аудита, Кодекса этики Института внутренних аудиторов, Методических рекомендаций Росимущества, а также ожиданиям заинтересованных сторон.

Согласно положению о комитете по аудиту совета директоров ПАО «Совкомфлот» (утверждено решением совета директоров ПАО «Совкомфлот» от 26 мая 2017 года, протокол № 163), в перечень

функций комитета входит оценка эффективности осуществления функции внутреннего аудита и обеспечение эффективного взаимодействия между подразделениями внутреннего аудита и внешними аудиторами общества. В течение 2024 года комитетом были рассмотрены отчеты о работе подразделений внутреннего аудита группы компаний «Совкомфлот» за второе полугодие 2023 года и первое полугодие 2024 года. По результатам рассмотрения отчетов комитет рекомендовал совету директоров принять к сведению предоставленную информацию.

информация о наличии и компетенции ревизионной комиссии (ревизора):

В соответствии с п. 15.1. Устава Эмитента контроль за финансово-хозяйственной деятельностью Эмитента осуществляется Ревизионной комиссией. Компетенция и порядок деятельности Ревизионной комиссии Эмитента определяется Положением о Ревизионной комиссии, утверждаемым Общим собранием акционеров Общества. Положение о Ревизионной комиссии Эмитента утверждено Распоряжением Федерального агентства по управлению государственным имуществом от 30 июня 2016 года № 519-р.

В целях осуществления своей деятельности Ревизионная комиссия наделяется следующими полномочиями:

- проверка финансово-хозяйственной деятельности Общества;
- проверка и подтверждение достоверности данных, содержащихся в годовом отчете Общества, годовой бухгалтерской отчетности и иных отчетах, а также в других финансовых документах Общества;
- финансово-экономическая оценка деятельности Общества за проверяемый период, в том числе проверка фактов нарушения установленных правовыми актами Российской Федерации порядка ведения бухгалтерского учета и представления финансовой отчетности, а также правовых актов Российской Федерации при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности;
- контроль за устранением недостатков и выполнения предписаний Ревизионной комиссии по устранению выявленных нарушений, отраженных в актах по результатам предыдущих проверок;
- иные полномочия, отнесенные к компетенции Ревизионной комиссии Федеральным законом «Об акционерных обществах» и Уставом Общества.

Ревизионная комиссия избирается на годовом Общем собрании акционеров Эмитента сроком до следующего годового Общего собрания акционеров Эмитента в количестве трех человек (п. 15.2. Устава Эмитента).

Проверка (ревизия) финансово-хозяйственной деятельности Эмитента осуществляется по итогам деятельности Эмитента за год, а также во всякое время по:

- инициативе ревизионной комиссии;
- решению Общего собрания акционеров;
- инициативе Совета директоров Эмитента;
- требованию акционера (акционеров) Эмитента, владеющего в совокупности не менее чем 10 (десятью) процентами голосующих акций Эмитента (п. 15.3. Устава Эмитента).

По требованию Ревизионной комиссии Эмитента лица, занимающие должности в органах управления Эмитентом, обязаны представить документы о финансово-хозяйственной деятельности Эмитента (п. 15.4. Устава Эмитента).

Ревизионная комиссия Эмитента вправе потребовать созыва внеочередного Общего собрания акционеров Эмитента (п. 15.5. Устава Эмитента).

Члены Ревизионной комиссии Эмитента не могут одновременно являться членами Совета директоров Эмитента, а также занимать иные должности в органах управления Эмитента (п. 15.6. Устава Эмитента).

По итогам проверки финансово-хозяйственной деятельности Эмитента Ревизионная комиссия Эмитента составляет заключение, в котором должны содержаться:

• подтверждение достоверности данных, содержащихся в отчетах, и иных финансовых документов Эмитента;

• информация о фактах нарушения установленных правовыми актами Российской Федерации порядка ведения бухгалтерского учета и представления финансовой отчетности, а также правовых актов Российской Федерации при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности (п. 15.7. Устава Эмитента).

Сведения о политике эмитента в области управления рисками, внутреннего контроля и внутреннего аудита, а также о наличии внутреннего документа эмитента, устанавливающего правила по предотвращению неправомерного использования конфиденциальной и инсайдерской информации:

Система управления рисками и внутреннего контроля – это совокупность организационных мер, методик, процедур, норм корпоративной культуры и действий, предпринимаемых Эмитентом для достижения оптимального баланса между ростом стоимости Эмитента, прибыльностью и рисками, для обеспечения финансовой устойчивости Эмитента, эффективного ведения хозяйственной деятельности, обеспечения сохранности активов, соблюдения законодательства, Устава и внутренних документов, своевременной подготовки достоверной отчетности.

Управление рисками и внутренний контроль является неотъемлемой частью корпоративного управления Эмитента. 15.03.2024 Советом директоров Эмитента утверждена Политика управления рисками и внутреннего контроля ПАО «Совкомфлот». До указанной даты основные принципы и подходы к организации и функционированию СУРиВК регулировались Положением о системе управления рисками, утвержденным в новой редакции Советом директоров Эмитента 09.06.2021 и Положением о системе внутреннего контроля, утвержденным Советом директоров Эмитента 16.03.2022.

Политика управления рисками и внутреннего контроля ПАО «Совкомфлот» является основополагающим документом в определении целей, задач, структуры и общих подходов к организации СУРиВК, основных принципов ее функционирования, распределении ответственности между субъектами СУРиВК и характера их взаимодействия.

Эмитентом создана эффективная система противодействия распространению и использованию инсайдерской информации. Действующая редакция правил внутреннего контроля по предотвращению, выявлению и пресечению неправомерного использования инсайдерской информации ПАО «Совкомфлот» и (или) манипулирования рынком утверждена решением совета директоров общества 12 мая 2022 года (протокол № 218). Действующая редакция собственного перечня инсайдерской информации ПАО «Совкомфлот» утверждена приказом генерального директора Эмитента от 16 октября 2023 года № 43. Документы раскрыты на сайте Эмитента в разделе «Инсайдерам», а также на портале «Интерфакс – ЦРКИ». На регулярной основе осуществляется контроль совершения сделок лицами, имеющими доступ к инсайдерской информации. Правила по предотвращению неправомерного использования конфиденциальной информации установлены Положением о конфиденциальной информации ПАО «Совкомфлот», утвержденным Правлением Эмитента 23 декабря 2021 года.

В период между отчетной датой и датой раскрытия консолидированной финансовой отчетности Эмитента в составе информации настоящего пункта изменения не происходили.

2.4. Информация о лицах, ответственных в эмитенте за организацию и осуществление управления рисками, контроля за финансово-хозяйственной деятельностью и внутреннего контроля, внутреннего аудита

<...>

2.5. Сведения о любых обязательствах эмитента перед работниками эмитента и работниками подконтрольных эмитенту организаций, касающихся возможности их участия в уставном капитале эмитента

Сведения о соглашениях или обязательствах эмитента или подконтрольных эмитенту организаций, предусматривающих право участия работников эмитента и работников подконтрольных эмитенту организаций в его уставном капитале (сведения о заключении таких соглашений или обязательств, их общий объем, а также совокупная доля участия в уставном капитале эмитента (совокупное количество обыкновенных акций эмитента - акционерного общества), которая может быть приобретена (которое может быть приобретено) по таким соглашениям или обязательствам работниками эмитента и работниками подконтрольных эмитенту организаций: указанные соглашения или обязательства от обязательства от сумствуют.

Сведения о предоставлении или возможности предоставления работникам эмитента и работникам подконтрольных эмитенту организаций опционов эмитента: Эмитенти не предоставляет и не предусматривает возможности предоставления сотрудникам (работникам) Эмитента опционов Эмитента.

В период между отчетной датой и датой раскрытия консолидированной финансовой отчетности Эмитента в составе информации настоящего пункта изменения не происходили.

Раздел 3. Сведения об акционерах (участниках, членах) эмитента, а также о сделках эмитента, в совершении которых имелась заинтересованность, и крупных сделках эмитента

3.1. Сведения об общем количестве акционеров (участников, членов) эмитента

Общее количество лиц с ненулевыми остатками на лицевых счетах, зарегистрированных в реестре акционеров эмитента на дату окончания последнего отчетного периода: 58

Известная Эмитенту информация о количестве лиц с ненулевыми остатками на лицевых счетах, зарегистрированных в реестре акционеров эмитента на дату раскрытия консолидированной финансовой отчетности Эмитента: 58

Общее количество номинальных держателей акций эмитента: 1

Общее количество лиц, включенных в составленный последним список лиц, имевших (имеющих) право на участие в общем собрании акционеров эмитента (иной список лиц, составленный в целях осуществления (реализации) прав по акциям эмитента и для составления которого номинальные держатели акций эмитента представляли данные о лицах, в интересах которых они владели (владеют) акциями эмитента), или иной имеющийся у эмитента список, для составления которого номинальные держатели акций эмитента представляли данные о лицах, в интересах которых они владели (владеют) акциями эмитента, с указанием категорий (типов) акций эмитента, владельцы которых подлежали включению в последний имеющийся у эмитента список, и даты, на которую в таком списке указывались лица, имеющие право осуществлять права по акциям эмитента: 378 366 (лица, включенные в список лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, по состоянию на 09.06.2024, в том числе клиенты номинальных держателей, имевшие право на участие в годовом общем собрании акционеров по состоянию на 09.06.2024). Категории (типы) акций эмитента, владельцы которых подлежали включению в такой список: акции именные обыкновенные бездокументарные.

Информация о количестве акций, приобретенных и (или) выкупленных эмитентом, и (или) поступивших в его распоряжение, на дату окончания отчетного периода, отдельно по каждой категории (типу) акций: θ umyk.

Известная эмитенту информация о количестве акций эмитента, принадлежащих подконтрольным ему организациям, отдельно по каждой категории (типу) акций: 40 887 188 обыкновенных акций.

В составе информации настоящего пункта приведены все известные Эмитенту изменения, произошедшие в период между отчетной датой и датой раскрытия консолидированной финансовой отчетности.

3.2. Сведения об акционерах эмитента или лицах, имеющих право распоряжаться голосами, приходящимися на голосующие акции, составляющие уставный капитал эмитента

Информация в отношении лиц, имеющих право распоряжаться не менее чем 5 процентами голосов, приходящихся на голосующие акции, составляющие уставный капитал эмитента.

Полное наименование: Российская Федерация (в лице Федерального агентства по управлению государственным имуществом).

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.06.2008 года № 432 «О Федеральном агентстве по управлению государственным имуществом» Федеральное агентство по управлению государственным имуществом является федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным осуществлять управление и распоряжение в пределах своей компетенции имуществом, находящимся в собственности Российской Федерации.

Сокращенное наименование: Росимущество.

ИНН: **7710723134**

ОГРН: 1087746829994

Место нахождения: Российская Федерация, 109012, г. Москва, Никольский пер., д. 9

Размер доли голосов в процентах, приходящихся на голосующие акции, составляющие уставный капитал эмитента, которой имеет право распоряжаться лицо: *82,81* %

Вид права распоряжения голосами, приходящимися на голосующие акции, составляющие уставный капитал эмитента, которым обладает лицо: *прямое распоряжение*.

Признак права распоряжения голосами, приходящимися на голосующие акции, составляющие уставный капитал эмитента, которым обладает лицо: *самостоятельное распоряжение*.

Основание, в силу которого лицо имеет право распоряжаться голосами, приходящимися на голосующие акции, составляющие уставный капитал эмитента: *доля участия в уставном капитале эмитента составляет 82,81 %.*

Сведения о лицах, контролирующих акционера эмитента, владеющего не менее чем 5 процентами его уставного капитала или не менее чем 5 процентами его обыкновенных акций, а в случае их отсутствия - о лицах, владеющих не менее чем 20 процентами уставного (складочного) капитала такого акционера эмитента или не менее чем 20 процентами его обыкновенных акций: указанные лица отсутствуют.

В период между отчетной датой и датой раскрытия консолидированной финансовой отчетности Эмитента в составе информации настоящего пункта изменения не происходили.

3.3. Сведения о доле участия Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале эмитента, наличии специального права ("золотой акции")

Сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале эмитента и специальном праве ("золотой акции"):

размер доли уставного капитала эмитента, находящейся в государственной собственности (федеральной, субъектов Российской Федерации), муниципальной собственности: 82,81 %.

Полное и сокращенное наименование лица, которое от имени Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования осуществляет функции акционера эмитента: **Федеральное агентство по управлению государственным имуществом (Росимущество).**

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.06.2008 г. № 432 «О Федеральном агентстве по управлению государственным имуществом» Федеральное агентство по управлению государственным имуществом является федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным осуществлять управление и распоряжение в пределах своей компетенции имуществом, находящимся в собственности Российской Федерации.

Наличие специального права на участие Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований в управлении эмитентом - акционерным обществом ("золотой акции"), срок действия специального права ("золотой акции"): указанное специальное право отсутствует.

В период между отчетной датой и датой раскрытия консолидированной финансовой отчетности Эмитента в составе информации настоящего пункта изменения не происходили.

3.4. Сделки эмитента, в совершении которых имелась заинтересованность

Перечень совершенных эмитентом в отчетном году сделок, признаваемых в соответствии с Федеральным законом "Об акционерных обществах" сделками, в совершении которых имелась заинтересованность, с указанием по каждой сделке заинтересованного лица (заинтересованных лиц), существенных условий и органа управления эмитента, принявшего решение о согласии на ее совершение или ее последующем одобрении (при наличии такого решения).

В 2024 году Эмитент не совершал сделок, к которым применяются положения главы XI Федерального закона от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах», признаваемых сделками, в совершении которых имеется заинтересованность, и требующих принятия органами управления общества решения о согласии на их совершение или их последующем одобрении.

3.5. Крупные сделки эмитента

Перечень совершенных эмитентом в отчетном году сделок, признаваемых в соответствии с Федеральным законом "Об акционерных обществах" крупными сделками, с указанием по каждой сделке ее существенных условий и органа управления эмитента, принявшего решение о согласии на ее совершение или ее последующем одобрении.

В 2024 году Эмитент не совершал сделок, к которым применяются положения главы X Федерального закона от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах», признаваемых крупными сделками и

требующих принятия органами управления общества решения о согласии на их совершение или их последующем одобрении.

Раздел 4. Дополнительные сведения об эмитенте и о размещенных им ценных бумагах

4.1. Подконтрольные эмитенту организации, имеющие для него существенное значение

<...>

4.2. Дополнительные сведения, раскрываемые эмитентами зеленых облигаций, социальных облигаций, облигаций устойчивого развития, адаптационных облигаций

Эмитент и его подконтрольные организации не являются эмитентами зеленых облигаций, социальных облигаций, облигаций устойчивого развития, адаптационных облигаций.

4.3. Сведения о лице (лицах), предоставившем (предоставивших) обеспечение по облигациям эмитента с обеспечением, а также об обеспечении, предоставленном по облигациям эмитента с обеспечением

Такие лица отсутствуют.

4.4. Сведения об объявленных и выплаченных дивидендах по акциям эмитента

Информация в отношении дивидендов, решение о выплате (объявлении) которых принято в течение трех последних завершенных отчетных лет:

N π/π	Наименование показателя	Отчетные периоды, за которые (по результатам которых) выплачиваются (выплачивались) объявленные дивиденды						
		2021 год	2022 200	9 месяцев 2023 года	2023 год (12 месяцев 2023 года, включая 9 месяцев 2023 года)			
1	2	3	4	5	6			
1	Категория (тип) акций: <i>обыкновенные</i>							
2	I. Сведения об объявленных дивидендах							
3	Размер объявленных дивидендов в расчете на одну акцию, руб.	-	4,29	6,32	17,59			
4	Размер объявленных дивидендов в совокупности по всем акциям данной категории (типа), руб.	-	10 188 723 835,29	15 009 961 454,32	41 776 142 718,59			

	<u></u>				
5	Доля объявленных дивид которого) выплачиваются				ый (по результатам
6	по данным консолидированной финансовой отчетности (финансовой отчетности), %	_	46,66 %	консолидированн ая финансовая отчетность в рублях за 9 месяцев 2023 года не составлялась	52,51 %
7	по данным бухгалтерской (финансовой) отчетности, %	-	73,29 %		дивидендов направлено 100 % чистой прибыли за 2023 год, а
8	Источник выплаты объявленных дивидендов (чистая прибыль отчетного периода, нераспределенная чистая прибыль прошлых лет, специальный фонд)	-	чистая прибыль 2022 года	чистая прибыль за 9 месяцев 2023 года, нераспределенна я прибыль прошлых лет	чистая прибыль за 2023 год, нераспределенна я прибыль прошлых лет
9	Орган управления эмитента, принявший решение об объявлении дивидендов, дата принятия такого решения, дата составления и номер протокола собрания (заседания) органа управления эмитента, на котором принято такое решение	общем собрании акционеров ПАО «Совкомфлот » 30.06.2022 (протокол № 2 от 04.07.2022)	Решение Общего собрания акционеров Эмитента от 15.06.2023, протокол № 3 от 19.06.2023	внеочередного Общего собрания акционеров Эмитента от	Эмитента от 30.06.2024, протокол № 5 от

10	Дата, на которую определяются (определялись) лица, имеющие (имевшие) право на получение дивидендов	-	05.07.2023	07.01.2024	20.07.2024				
11	Срок (дата) выплаты объявленных дивидендов	-	не позднее 19.07.2023 - номинальным держателям акций и являющимся профессиональными участниками рынка ценных бумаг доверительным управляющим, зарегистрирован ным в реестре акционеров; не позднее 09.08.2023 - другим зарегистрирован ным в реестре акционеров лицам	не позднее 22.01.2023 - 02.08.2024 номинальным держателям акций являющимся профессиональными участниками рынка ценных бумаг доверительным управляющим, зарегистрирован ным в реестре акционеров; не позднее 12.02.2024 другим зарегистрирован ным в реестре акционеров акционеров акционеров акционеров тицам					
12	Иные сведения об объявленных дивидендах, указываемые эмитентом по собственному усмотрению	Иных сведений нет	Иных сведений нет	Иных сведений нет	Иных сведений нет				
13	II. Сведения о выплаченных дивидендах								
14	Общий размер выплаченных дивидендов по акциям данной категории (типа), руб.		10 174 012 404,27	14 988 088 800,16	41 714 643 082,77				
15	Доля выплаченных дивидендов в общем размере объявленных дивидендов по акциям данной категории (типа), %	-	99,8556 %	99,8543 %	99,8528 %				

16 Причины невыплаты часть средств, часть средств, часть средств, объявленных направленных направленных направленных дивидендов в случае, обществом обществом на обществом на объявленные если выплату выплату выплату дивидендов дивидендов дивидендов ливиленлы не или выплачены миноритарным миноритарным миноритарным акционерам, выплачены эмитентом акционерам, акционерам, не не не не в полном объеме была была была востребована в востребована в востребована в связи связи c связи c отсутствием отсутствием отсутствием в депозитарии депозитарии депозитарии данных, данных, данных, необходимых для необходимых для необходимых для перечисления перечисления перечисления дивидендов. дивидендов. дивидендов, или или или иным иным no иным no no основаниям, основаниям. основаниям, и u была возвращена была возвращена была возвращена регистратору регистратору регистратору общества для общества для общества для повторной повторной повторной на выплаты выплаты на выплаты на основании основании основании обращения обращения обращения владельцев владельцев владельцев акций. Выплата акций. Выплата акций. Выплата не осуществлялась осуществлялась осуществлялась в адрес владельца в адрес владельца в адрес владельца ценных бумаг ценных бумаг ценных бумаг физического физического физического лица, лица, зарегистрирован зарегистрирован зарегистрирован ного в реестре ного в реестре ного в реестре акционеров акционеров акционеров Эмитента, Эмитента, Эмитента, в в в связи связи \boldsymbol{c} c связи c получением om получением om получением om указанного лица указанного лица указанного лица уведомления об уведомления об уведомления об отказе om отказе отказе om om получения получения получения выплаты. выплаты. выплаты, \boldsymbol{a} также лицам, зарегистрирован ным в реестре акционеров ПАО «Совкомфлот», в отношении которых отсутствуют корректные адресные данные банковские реквизиты. необходимые для перечисления дивидендов.

17	Иные выплачен дивиденд указывае по усмотрен	дах, мые эмитенто собственном	ЭM	Иных нет	сведений	Иных нет	сведений	Иных нет	сведений

Информация приведена по состоянию на дату раскрытия консолидированной финансовой отчетности Эмитента.

4.5. Сведения об организациях, осуществляющих учет прав на эмиссионные ценные бумаги эмитента

4.5.1 Сведения о регистраторе, осуществляющем ведение реестра владельцев ценных бумаг эмитента

Полное фирменное наименование: *акционерное общество «Независимая регистраторская компания P.O.C.T.»*

Сокращенное фирменное наименование: AO «НРК-Р.О.С.Т.»

Место нахождения регистратора: 107076, г. Москва, ул. Стромынка, д. 18, корп. 5Б, помещение IX

Адрес для направления регистратору почтовой корреспонденции: 107076, г. Москва, ул. Стромынка, д. 18, корп. 5Б, помещение IX

ИНН: 7726030449

ОГРН: 1027739216757

Данные о лицензии на осуществление деятельности по ведению реестра владельцев ценных бумаг:

Номер: *045-13976-000001*

Дата выдачи: *03.12.2002*

Дата окончания действия: без ограничения срока действия

Наименование органа, выдавшего лицензию: ФКЦБ России

Дата, с которой регистратор осуществляет ведение реестра владельцев ценных бумаг эмитента: 02.07.2013

Иные сведения о ведении реестра владельцев именных ценных бумаг эмитента, указываемые эмитентом по собственному усмотрению: *отсутствуют*

Ссылка на соответствующую информацию, опубликованную эмитентом на странице в сети Интернет: http://scf-group.ru/investors/shares/ShareCapital/

В период между отчетной датой и датой раскрытия консолидированной финансовой отчетности Эмитента в составе информации настоящего пункта изменения не происходили.

4.5.2. Сведения о депозитарии, осуществляющем централизованный учет прав на ценные бумаги эмитента

В обращении не находятся ценные бумаги эмитента с централизованным учетом прав.

4.6. Информация об аудиторе эмитента

Информация в отношении аудитора (аудиторской организации, индивидуального аудитора) эмитента, который проводил проверку промежуточной отчетности эмитента, раскрытой эмитентом в отчетном периоде, и (или) который проводил (будет проводить) проверку (обязательный аудит) годовой отчетности эмитента за текущий и последний завершенный отчетный год.

Полное фирменное наименование аудиторской организации: общество с ограниченной ответственностью «Центр аудиторских технологий и решений – аудиторские услуги» 7

 $^{^{7}}$ Полное фирменное наименование юридического лица до 11.04.2022 – общество с ограниченной ответственностью «Эрнст энд Янг».

Сокращенное фирменное наименование аудиторской организации: *ООО «ЦАТР – аудиторские услуги»*⁸

ОГРН аудиторской организации: 1027739707203

ИНН аудиторской организации: 7709383532

Место нахождения аудиторской организации: *Российская Федерация*, 115035, г. Москва, Садовническая набережная, д. 77, стр. 1

Отчетный год и (или) иной отчетный период из числа последних трех завершенных отчетных лет и текущего года, за который аудитором проводилась (будет проводиться) проверка отчетности эмитента: ООО «ЦАТР – аудиторские услуги» (до 11.04.2022 - ООО «Эрнст энд Янг») осуществило аудиторскую проверку бухгалтерской (финансовой) отчетности Эмитента за 2022-2024 годы, составленной в соответствии с законодательством Российской Федерации о бухгалтерском учете, а также консолидированной финансовой отчетности Эмитента за 2022-2024 годы, подготовленной в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности (МСФО) и требованиями Федерального закона от 27.07.2010 г. № 208-ФЗ «О консолидированной финансовой отчетности». В качестве аудитора на 2024 год ООО «ЦАТР — аудиторские услуги» было утверждено решением годового общего собрания акционеров Эмитента 30 июня 2024 года (протокол № 5 от 3 июля 2024 года).

Вид отчетности эмитента, в отношении которой аудитором проводилась (будет проводиться) проверка: бухгалтерская (финансовая) отчетность, составленная в соответствии с Российскими стандартами бухгалтерского учета (далее – «РСБУ»), и консолидированная финансовая отчетность, подготовленная в соответствии с МСФО и требованиями Федерального закона от 27.07.2010 г. № 208-ФЗ «О консолидированной финансовой отчетности».

Сопутствующие аудиту и прочие связанные с аудиторской деятельностью услуги, которые оказывались (будут оказываться) эмитенту в течение последних трех завершенных отчетных лет и текущего года аудитором: аудит расчета доли доходов от пассивной деятельности контролируемых иностранных компаний в соответствии с МСА 800 «Особенности аудита финансовой отчетности, подготовленной в соответствии с концепцией специального назначения» и МСА 805 «Особенности аудита отдельных отчетов финансовой отчетности и отдельных элементов, групп статей или статей финансовой отчетности»; аудит в отношении консолидированной финансовой отчетности, составленной в соответствии с МСФО, представленной в долларах США; аудит в отношении финансовой отчетности контролируемых иностранных компаний, составленной в соответствии с МСФО, проведение оценки фактически достигнутых значений ключевых показателей эффективности по итогам 2023-2024 гг.

Факторы, которые могут оказать влияние на независимость аудитора, в том числе сведения о наличии существенных интересов (взаимоотношений), связывающих с эмитентом (членами органов управления и органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента) аудитора эмитента, членов органов управления и органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью аудитора, а также участников аудиторской группы: существенные интересы (взаимоотношения), связывающие с эмитентом (членами органов управления и органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента) аудитора эмитента, членов органов управления и органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью аудитора, а также участников аудиторской группы отсутствуют.

Меры, предпринятые эмитентом и аудитором эмитента для снижения влияния факторов, которые могут оказать влияние на независимость аудитора: основной мерой, предпринятой Эмитентом и аудитором для снижения зависимости друг от друга, является процесс тщательного рассмотрения кандидатуры аудитора на предмет его независимости от Эмитента. Аудитор является полностью независимым от органов управления Эмитента в соответствии с требованиями статьи 8 Федерального закона от 30.12.2008 года № 307-ФЗ «Об аудиторской деятельности», размер вознаграждения аудитора не ставился в зависимость от результатов проведенных проверок.

Фактический размер вознаграждения, выплаченного эмитентом аудитору за последний завершенный отчетный год, с отдельным указанием размера вознаграждения, выплаченного за аудит (проверку), в том числе обязательный, отчетности эмитента за последний завершенный отчетный год и за оказание сопутствующих аудиту и прочих связанных с аудиторской деятельностью услуг: максимальный размер вознаграждения аудитора определяется Советом директоров Эмитента. Фактический размер

⁸ Сокращенное фирменное наименование юридического лица до 11.04.2022 – ООО «Эрнст энд Янг».

определяется по результатам конкурса и закрепляется договором на аудит финансовой (бухгалтерской) отчетности и консолидированной финансовой отчетности Эмитента.

Размер вознаграждения, выплаченного Эмитентом аудитору, по итогам проверки бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2024 год, составленной в соответствии с законодательством Российской Федерации, составил 900 тыс. рублей (без НДС). Размер вознаграждения, выплаченного Эмитентом аудитору по итогам проверки консолидированной финансовой отчетности за 2024 год, составленной в соответствии с МСФО и требованиями Федерального закона от 27.07.2010 года № 208-ФЗ «О консолидированной финансовой отчетности», составил 8 700 тыс. рублей (без НДС). Размер вознаграждения за проведение обзорной проверки в отношении обобщенной промежуточной консолидированной финансовой отчетности, подготовленной в соответствии с МСФО, составил 273 тыс. рублей (без НДС).

Размер вознаграждения, выплаченного Эмитентом по итогам аудита консолидированной финансовой отчетности за 2024 год, составленной в соответствии с МСФО, представленной в долларах США, составил 1 103 тыс. рублей (без НДС).

Размер вознаграждения, выплаченного Эмитентом по итогам аудита финансовой отчетности контролируемых иностранных компаний, составленной в соответствии с МСФО, составил 900 тыс. рублей (без НДС).

Размер вознаграждения, выплаченного Эмитентом в связи с проведением оценки расчета размера вознаграждения по итогам 2023 года, составил 388 тыс. рублей (без НДС).

Размер вознаграждения за оказанные аудитором эмитента услуги, выплата которого отложена или просрочена эмитентом, с отдельным указанием отложенного или просроченного вознаграждения за аудит (проверку), в том числе обязательный, отчетности эмитента и за оказание сопутствующих аудиту и прочих связанных с аудиторской деятельностью услуг: отсроченные и просроченные платежи за оказанные аудиторские услуги отсутствуют.

В отношении аудитора, который проводил (будет проводить) проверку консолидированной финансовой отчетности эмитента, дополнительно раскрывается фактический размер вознаграждения, выплаченного за последний завершенный отчетный год эмитентом и подконтрольными эмитенту организациями, имеющими для него существенное значение, указанному аудитору, а если аудитор является членом объединения организаций, включенного в перечень российских сетей аудиторских организаций или перечень международных сетей аудиторских организаций, - также организациям, которые являются членами того же объединения организаций, членом которого является аудитор эмитента (входят с аудитором эмитента в одну сеть аудиторских организаций), с отдельным указанием размера вознаграждения, выплаченного за аудит (проверку), в том числе обязательный, консолидированной финансовой отчетности эмитента и за оказание сопутствующих аудиту и прочих связанных с аудиторской деятельностью услуг: информация о вознаграждении, выплаченном аудитору, который проводил проверку консолидированной финансовой отчетности эмитента, не раскрывается в отношении Эмитента и подконтрольных Эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение, поскольку предоставление такой информации по мнению Эмитента не является рациональным, исходя из условий осуществляемой хозяйственной деятельности, размера Группы Эмитента, соотношения затрат на формирование такой информации и ее полезности (ценности) для заинтересованных лиц.

Информация о вознаграждении, предусмотренная настоящим подпунктом, раскрывается в отношении Эмитента. Размер вознаграждения, выплаченного за аудит, в том числе обязательный, консолидированной финансовой отчетности Эмитента за 2024 год указан выше.

Порядок выбора аудитора эмитентом:

процедура конкурса, связанного с выбором аудитора, и его основные условия: в соответствии со статьей 5 Федерального закона от 30.12.2008 года \mathcal{N}_2 307- $\Phi 3$ «Об аудиторской деятельности» бухгалтерская (финансовая) отчетность и консолидированная финансовая отчетность Эмитента подлежат обязательному аудиту. Договор на проведение обязательного аудита должен заключаться с аудиторской организацией, определенной путем проведения открытого конкурса в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 05.04.2013 года \mathcal{N}_2 44- $\Phi 3$ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Во исполнение указанных требований Эмитентом проводится открытый конкурс по выбору аудитора, осуществляющего независимую проверку бухгалтерской (финансовой) отчетности Эмитента, подготовленной в соответствии с законодательством Российской Федерации, и

консолидированной финансовой отчетности Эмитента, подготовленной в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности.

процедура выдвижения кандидатуры аудитора для утверждения общим собранием акционеров (участников) эмитента, в том числе орган управления эмитента, принимающий решение о выдвижении кандидатуры аудитора эмитента: конкурс является открытым, извещение об осуществлении закупки публикуется в установленном законодательством порядке. К участию в конкурсе приглашаются заинтересованные участники, отвечающие требованиям, предъявляемым законодательством Российской Федерации к лицам, осуществляющим аудиторскую деятельность.

Аудиторские организации, желающие принять участие в конкурсе, в указанные в извещении сроки могут подать заявку на участие в конкурсе. Комиссия по осуществлению закупок осуществляет рассмотрение и оценку представленных заявок в соответствии с критериями и в порядке, установленном извещением об осуществлении закупки.

Победителем конкурса признается аудиторская организация, которая предложила лучшие условия исполнения договора, и заявка на участие в закупке которой соответствует требованиям, установленным в извещении об осуществлении закупки. При равенстве баллов победителем признается аудиторская организация, заявка которой была подана ранее. Решения комиссии по осуществлению закупок оформляются протоколами, которые размещаются в Единой информационной системе в сфере закупок, на электронной торговой площадке, а также представляются в высший орган управления Эмитента — Общее собрание акционеров — для утверждения аудиторской организации в качестве аудитора Эмитента.

В соответствии со ст. 86 Федерального закона «Об акционерных обществах» и ст. 11.6 Устава Эмитента аудитор общества утверждается общим собранием акционеров Эмитента.

В период между отчетной датой и датой раскрытия консолидированной финансовой отчетности Эмитента в составе информации настоящего пункта изменения не происходили.

Раздел 5. Консолидированная финансовая отчетность (финансовая отчетность), бухгалтерская (финансовая) отчетность эмитента

5.1. Консолидированная финансовая отчетность (финансовая отчетность) эмитента

Ссылка на страницу в сети Интернет, на которой публикуется консолидированная финансовая отчетность Эмитента: https://e-disclosure.ru/portal/files.aspx?id=11967&type=4

5.2. Бухгалтерская (финансовая) отчетность

Ссылка на страницу в сети Интернет, на которой публикуется бухгалтерская (финансовая) отчетность Эмитента: https://e-disclosure.ru/portal/files.aspx?id=11967&type=3